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ALE PRODUCȚIEI

a-

nul acesta, la Combinatul 
chimic din Borzești a a- 
vut Ioc o interesantă 
consfătuire, la care au 
participat reprezentanți 
al mai multor întreprin­

deri din regiunea Bacău. Prin tema 
aleasă, — utilizarea judicioasă a ca­
drelor de Ingineri, tehnicieni și mai­
ștri, — prin referatele prezentate și 
discuțiile purtate, consfătuirea a con­
stituit un rodnic schimb de expe­
riență.

Consfătuirea amintită s-a ținut Ia 
Borzești, pentru că aici s-a dobîndit 
o valoroasă experiență în acest do­
meniu, pentru că în diferitele secții 
ale Combinatului chimic lucrează un 
număr mare de cadre tehnice. Un 
calcul făcut recent arată, de pildă, 
că flecare al optulea lucrător este 
absolvent al școlii medii, Iar fiecare 
al zecelea are studii superioare; pes­
te 500 muncitori urmează cursurile 
școlii medii serale. Pătrunzlnd tai­
nele științei, ale tehnicii noi, ei 
au devenit buni cunoscători al insta­
lațiilor modeme, cadre cu înaltă ca­
lificare, iscusiți operatori chimlști, 
laboranțl, ingineri, maiștri și tehni­
cieni.

„In ultima perioadă, în fața tînă- 
rului nostru colectiv — arăta la con­
sfătuire Sava Costache, directorul 
combinatului — a stat sarcina im­
portantă de a asigura punerea în 
funcțiune, la parametri optimi, a noi. 
lor instalații și secții. In această di­
recție, ne-am ocupat de însușirea pro­
cesului tehnologic de către toți in­
ginerii și tehnicienii, de ridicarea 
calificării muncitorilor. Datorită
cestor preocupări, s-au creat pre­
misele de a da cadrelor tehnice un 
plan tematic de probleme tehnice și 
tehnico-economice, urmărind ca fie­
care inginer și tehnician să aibă de 
rezolvat una din aceste teme.

O dată cu aducerea secțiilor aflate 
în producție la parametrii proiectați, 
au apărut orientări noi, în legătură 
cu justa folosire a cadrelor de in­
gineri și tehnicieni. Este vorba de 
ridicarea rolului maistrului în produc­
ție, în vederea unei utilizări mai ra­
ționale a inginerilor care urmau să 
fie folosiți pe lingă activitatea de 
producție și în munca de cercetare".

Intr-adevăr, într-o vreme, la Bor­
zești, unii ingineri ocupați în exploa­
tare îndeplineau, de cele mai multe 
ori, rolul maiștrilor mal puțin experi­
mentați. Prin însușirea proceselor 
tehnologice de către întregul perso­
nal al secțiilor șl prin ridicarea rolu­
lui maistrului, o serie de ingineri au 
putut fi repartizați în munca de cer. 
cetare. In unele sectoare, s-a trecut 
și la etapa următoare, adică la antre­
narea tehnologilor și chiar a șefului 
de secție în problemele de cercetare. 
Pe linia celor arătate și pe baza ex­
perienței acumulate, colectivul Com­
binatului chimic din Borzești și-a pro­
pus ca, în viitorii 2—3 ani, numărul 
inginerilor ocupați în munca de cer­
cetare să crească la peste 30 la sută.

In cadrul atenției generale acorda­
te folosirii judicioase a cadrelor teh­
nice din întreprinderi, linia aceasta 
de promovare a celor mai bine pregă­
tiți ingineri în sectoarele de concep-

ție — la proiectare, pregătire, fabri­
cație, cercetare etc. — se înscrie ca 
o preocupare dictată de cerințele in­
troducerii șl generalizării mai largi a 
tehnologiei moderne, a metodelor îna­
intate, a tehnicii noi. In acest do­
meniu, nu puține întreprinderi au ob­
ținut rezultate valoroase, au dobîndit 
o bună experiență. îmbunătățirea ac­
tivității în serviciile de concepție ale 
uzinei „Electromagnetica" din Bucu­
rești, mai ales la constructorul șeî, 
a pornit în primul rînd de la recon­
siderarea unei aprecieri care socotea 
că în întreprindere nu sînt suficiente 
forțe pentru proiectare. Practica a 
dovedit însă că aceste forțe existau, 
mai ales în secțiile productive ale 
uzinei, ele trebuind numai să fie puse 
în valoare. Promovate în aceste 
locuri-chele ale uzinei, o serie de 
cadre tehnice au contribuit la pro­
gresul muncii de concepție, la reali­
zarea unor proiecte cu caracter ori­
ginal. In genera], cadrele tehnice tre­
cute în sectoarele de concepție ale 
întreprinderilor dau rezultate bune în 
muncă, deoarece au experiență din 
producție, cunosc mal îndeaproape o 
serie de cerințe imediate ale 
lor.

Cit mal eficienta utilizare a 
lor tehnice din întreprinderi 
strîns legată șl de o altă sarcină de 
mare însemnătate. După cum se știe, 
concomitent cu folosirea cit mai de­
plină a mijloacelor tehnice existente, 
foarte importantă este înzestrarea eco­
nomiei naționale cu noi mașini, utila­
je și instalații care să aibă indici 
tehnico-economlcl superiori. De a- 
ceea, desfășurarea unei acțiuni con­
tinue și sistematice pentru asimilarea 
și fabricarea tipurilor celor mal per­
fecționate de mașini șl utilaje este o 
sarcină de mare răspundere. Or, 
tocmai aducerea la îndeplinire a a- 
cestei sarcini cere din partea condu­
cerilor de întreprinderi întărirea ser­
viciilor de concepție cu cadre de înal­
tă calificare, multilateral pregătite, cu 
o experiență vastă în producție. Se 
va îmbunătăți astfel calitatea proiec­
telor realizate în întreprinderi, se va 
elabora o tehnologie perfecționată, 
care, odată ajunsă în producție, se 
va putea aplica imediat șl în bune 
condițiuni.

Cerințele legate de judicioasa utili­
zare a cadrelor tehnice în producție 
implică din partea conducerilor din în­
treprinderi o preocupare sporită în 
privința respectării timpului de lucru 
al inginerului, maiștriilui sau tehni­
cianului. Acest lucru presupune neîn- 
cărcarea cadrelor tehnice cu diferite 
sarcini ce ies din atribuțiile lor curen. 
te, neaglomerindu-i cu ținerea de 
prea multe evidențe, lăsîndu-le timp să 
adîncească problemele de producție, 
să dea ajutor calificat acolo unde 
este mai necesar. Munca a nu puțini 
maiștri de la uzinele „Grivița Ro- 
șie“-București sau de la „Electropreci- 
zie“-Săce!e este în bună parte stîn- 
jenită de tot soiul de sarcini care nu 
țin de sfera de activitate a acestor 
cadre legate nemijlocit de producție. 
Și în secția mecanică a uzinelor „23 
August" din București, unii dintre teh­
nologi fac muncă de dispecerat,

(Continuare în pag. 3-a}
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Aspect din timpul vizitei pe care tovarășul Gheorghe Gheorghlu-DeJ, împreună cu tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer și Comellu Mănescu au făcut-o la Universitatea „Indonesia1* din Djakarta.

ceremonial traditional 
care au fost întîmpi- 
Gheorghe Gheorghiu- 
Gheorghe Maurer ieri 
la sosirea în Bali, a

Strălucitorul 
și original cu 
nați tovarășii 
Dej și Ion 
după amiază
impresionat deosebit pe toți cei pre- 
zenți. Astăzi, trecînd prin numeroase 
sale într-o călătorie de peste 100 km. 
nu am mai întîlnit costumele acelea 
strălucitoare și nici fete cu tipsii de 
argint; am întîlnit în schimb oameni 
în vestminte de toate zilele care, în­
suflețiți. de același entuziasm, și-au 
întrerupt pentru cîtăva vreme trebu­
rile, ca să salute pe solii poporului 
nostru.

Manifestările lor spontane erau ex­
primate după priceperea și fantezia 
fiecăruia. Unii au pus un stegulef în 
poartă (gospodăriile de aici au toate, 
deși casele sînt făcute din împleti­
turi de bambus ori din cărămidă, 
acoperișuri cu iarbă); alții au ieșit 
cu stegulefe în mină. în unele sate, 
pe marginea șoselei erau arbuști de 
bambus îmbrăcafi în frunze de pal­
mieri, în alte locuri, pe estrade, cîn- 
tau ansambluri de instrumente popu­
lare. în unele sate se înălțau catar­
ge împodobite cu verdeață pe care 
se legănau împletituri artistice, de 
forma soarelui, a globului pămîn- 
tesc, simbolizînd urări de prosperi­
tate, fericire, sănătate.

Plecînd de la Tampaksiring, o fru­
moasă așezare unde se află casa de

în insula Bali
De la frimisul nostru

special

odihnă a președintelui Sukaino, tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej îm­
preună cu tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer și Corneliu Mănescu, s-au 
îndreptat, însoțiți de președintele 
Sukarno, spre nordul insulei, în re­
giunea muntoasă. Oaspeții romini au 
admirat priveliștea oferită de aici, de 
Ia înălfimea de 1800 m. La poalele 
muntelui Batur care domină toate 
vîrfurile, strălucește oglinda unui lac 
vulcanic. Din Bangadar se văd 
ogoare și suprafețe întinse pînă în 
vale, unele din ele arse de lava unei 
erupții vulcanice produse în anul 
1928.

Pe suprafețele cultivate predomină 
orezăriile așezate în terase. Țăranii 
avînd chipul adăpostit de largi îm­
pletituri din pae sau frunze de pal­
mier, pregăteau terenul pentru culti­
vare.

în timpul opririi pe culmea Batur, 
președintele Sukarno explică oaspe­
ților că în Indonezia există condiții 
foarte favorabile pentru cultivarea 
bumbacului și, de aceea, una din 
insulele arhipelagului va fi afectată 
acestei culturi. înainte de cotropirea 
colonială — a spus dr. Sukarno — 
existau mari terenuri cultivate cu

GHELAR (de la corespondentul 
nostru). — La exploatarea minieră 
Ghelar s-au întreprins diverse acți­
uni pentru îmbunătățirea condițiilor 
de muncă ale minerilor. In ultima 
vreme acolo s-au luat măsuri în ve­
derea introducerii luminatului fluo­
rescent Ia unele locuri de muncă. In 
momentul de față toate rampele pu- 
țului principal de extracție de Ia a- 
ceastă exploatare sînt luminate fluo­
rescent.
ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE PENTRU

zent în fabrici se fac pregătiri pen­
tru introducerea în producție a unei 
metode tehnologice care să ducă la 
reducerea gradului de șifonabillzare 
a acestor țesături, metodă elaborată 
de specialiștii Institutului de cerce­
tări textile.
SIMPOZION DE ENDOCRINOLOGIE

AGRICULTURA

La Sibiu a avut ioo un simpozion 
național pe tema „Diagnosticul hiper, 
tiroidismului incipient". Au participat 
academicieni, profesori universitar^, 
medici primari si specialiști din țara. 
Au prezentat comunicări acad. 
Milcu, conf. dr. I. Goia si dr. 
Pană.

EXPOZIȚIE AGRICOLA

A,

De la începutul anului și pînă acum 
industria chimică a livrat agriculturii 
o cantitate de îngrășăminte chimice 
aproape egală cu cea trimisă în în­
treg anul 1961. Colectivul uzinei „Pe­
tru Poni“ din Valea Călugărească, 
de pildă, a depășit cu 9,5 la sută pla­
nul do producție pe primele nouă 
luni ale anului. Triplarea recentă a 
capacității de producție de îngrășă­
minte fosfatice a uzinei din Năvodari 
a creat condiții ca încă din acest tri­
mestru să se trimită agriculturii can­
tități sporite de îngrășăminte.

In afară de îngrășăminte, chimiștii 
au mai livrat în acest an agriculturii 
peste 30.000 de. tone de insecto-fungi- 
cido pentru combaterea diverșilor 
dăunători din culturi.
NOI LOCUINȚE DATE IN FOLOSINȚA

IAȘI (de la corespondentul nostru). 
— Constructorii Ieșeni au dat în fo­
losință pe șantierul malului drept al 
Bahluiulul alte blocuri însumînd 140 a- 
partamente. Cu acestea numărul lo­
cuințelor construite și puse la dispo­
ziția locatarilor de Ia începutul anu­
lui și pînă în prezent se ridică la a- 
proape 1100. In momentul de față se 
fao ultimele finisări Ia alte aproape 
200 apartamente de pe șantierele 
Avram Iancu — Broștenl și Dimitric 
Cantemlr, urmînd 
date în folosință 
lunii.

ca acestea să fie 
pînă la sfîrșltul

SE LĂRGEȘTE SORTIMENTUL
ȚESATURILOR DE IN

In acest an, fesătoriile de 
cînepă din cadrul industriei 
realizează de peste 3 ori mal 
țesături subțiri de in și cînepă ca în 
1957.

Pentru cei de-al iV-Iea Pavilion de 
mostre au fost 
46 articole noi 
corp, prosoape,

taSUCEAVA. — Ieri s-a deschis 
Botoșani o expoziție agricolă in care 
se oglindește succesele obținute ta 
acest an de gospodăriile colective 
din raionul Botoșani. In prima zi a 
inaugurării, expoziția a fost vizitată 
de peste 1500 de colectiviști din în­
tregul raion.

TURNEUL INTERNAȚIONAL 
MASCULIN DE HANDBAL ÎN 7

Echipa Steaua București a debutat 
cu o dificilă victorie ta turneul in-i 
ternațional masculin de handbal ta 7. 
care a început aseară în sala spor­
turilor de la Floreasca. Handbaliștil 
romini au învins la limită cu scorul 
de 19—18 (10—10) echipa TSKA-Mos- 
cova la capătul unui joc deosebit de 
spectaculos. In celălalt meci echipă 
Dukla-Praga a dispus cu scorul de 
17—10 (7—6) de Honved-Budapesta.

Astăzi turneul programează urmă­
toarele întâlniri ; Dukla Fraga —* 
ȚDNA Sofia șl TSKA Moscova — 
Honved Budapesta. Primul joc începe 
la ora 18,30.

(Agerpres)
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ușoare 
multe

create în acest sector 
de lingerie de pat și 
huse și altele. In pre-

prevede 
timp 

vremea

Pentru zilele de 
11, 12 și 13 octom­
brie se 
următorul 
probabil :
rămîne în general 
frumoasă și relativ 
călduroasă. Cerul 
mai mult senin 
slab. Temperatura 

cu-
va fi variabil, 
noaptea. Vînt 
staționară. Minimele vor fi 
prinse între 0 la 10 grade, Iar ma­
ximele între 15 la 25 grade. Di­
mineața brumă locală.

Datorită extin­
derii suprafețelor 
cultivate cu po- 

l rumb pentru boa- 
be în țara noastră, 
anual rezultă can­
tități mari de co­
ceni (8-10 milioa­
ne de tone) care — printr-o valori­
ficare corespunzătoare — constituie 
o sursă importantă de nutrețuri fi­
broase pentru completarea bazei 
furajere. Numeroase unități agricole 
socialiste folosesc cu bune rezul­
tate cocenii preparați în hrana ani­
malelor. Fiecare gospodărie colec­
tivă poate să valorifice cit mai 
bine cocenii de porumb. Pentru a- 
ceasta se cere, în primul rînd, ca 
recoltarea cocenilor să se facă con­
comitent sau imediat după strîn- 
gerea știuleților pentru boabe. Orice 
întîrziere atrage după sine o degra­
dare a cocenilor, cantitativ și cali­
tativ, deoarece aceștia, lăsați mai 
mult timp pe cîmp, sînt expuși vîn- 

, turilor, ploilor și zăpezilor, își pierd 
i o bună parte din frunze și muce- 

găiesc, ceea ce face ca valoarea 
hrănitoare să se reducă mult, 
iar animalele să-l consume 
parțial.

In al doilea rînd, este ne­
cesar ca imediat după recol­
tare, cocenii să fie insilozați, 
deoarece aceasta este cea mai 
bună formă de valorificare a 
lor în hrana vitelor. Expe­
riențele făcute de Institutul 
de cercetări zootehnice au 
demonstrat că cocenii de po­
rumb neînsilozați sînt consu­
mați de ovine numai în pro­
porție de 30—40 la sută, iar 
de bovine între 40—50 la sută. 
Prin aplicarea diferitelor me­
tode de însilozare a coceni­
lor, consumul lor se ridică de 
Ia 30—50 la sută, la 90—100 
la sută, iar valoarea hrăni­
toare se mărește cu 16— 
55 la sută la unități nu­
tritive și de 1—3 ori la 
proteina brută digestibilă. De

O sursă importantă de nutrețuri
asemenea, prin însilozarea cocenilor 
se obține un nutreț ieftin și gustos.

Cele mai bune metode de prepa­
rare și valorificare a cocenilor sînt: 
însilozarea cu saramură, cu melasă, 
cu borhoturi lichide, cu rădăcinoase 
și bostănoase sau cu melasă și 
uree.

LA ÎNSILOZAREA CU SARA­
MURĂ, dozele de sare sînt de 0,5— 
0,75 kg. la 100 kg. de coceni. Sarea 
se dizolvă mai întîi în 60—90 kg. 
de apă socotită pentru 100 kg. de 
coceni, soluție cu care se stropesc 
cocenii în vederea asigurării unei 
umidități de 65—75 la sută. Opera­
ția se face cu stropitori obișnuite 
de grădină, cu diferite pompe etc., 
fie pe măsură ce cocenii sînt tocați 
de mașină și cad în siloz, fie după 
fiecare strat așezat în siloz în gro­
sime de circa 30 cm.

Celelalte operațiuni de însilozare 
ca : îndesarea nutrețului, umplerea 
silozului și acoperirea lui se fac 
după regulile cunoscute la însilo­
zarea porumbului masă verde.

LA ÎNSILOZAREA CU MELASA, 
se socotește cîte 1—2 kg. de melasă 
la 100 kg. de coceni de porumb. 
Melasa se amestecă cu 60—90 kg. 
de apă la 100 kg. de coceni, după 
cum aceștia sînt mai suculenți sau 
mai uscați.

ÎNSILOZAREA COCENILOR CU 
BORHOTURI LICHIDE de la fabri­
cile de spirt, bere, amidon etc., se 
face prin amestecarea a 60—90 kg. 
de borhot la 100 kg. de coceni scăr- 
mănați și tocați.

ÎNSILOZAREA COCENILOR CU 
RĂDĂCINOASE ȘI BOSTĂNOASE 
se face socotindu-se cîte 150—200 
kg. de sfeclă, dovleci sau pepeni

un
ji-
re­
de 

kg. 
to- 
de

Colectiviștii din satul Smulți, regiunea Galați, au depășit pi anul de însilozare cu 
circa 500 tone de nutreț. în clișeu : un aspect din timpul însilozării Foto , agerpres

furajeri bine mă- 
runțiți la 100 kg 
de coceni tocați. 

In lipsă de sfe­
clă, însilozarea co­
cenilor se poate 
face cu dovleci sau 
pepeni furajeri, 

tocați cit mai mărunt. Cocenii se 
mai pot însiloza și cu frunze de 
sfeclă, în aceleași proporții ca la 
rădăcinoase. în toate cazurile tre­
buie să se ia măsuri permanente de 
îndesare a amestecului de nutrețuri 
din siloz și acoperirea lui cu 
strat de 50—60 cm. de pămînt 
lav și mărunt.

însilozarea cocenilor dă bune 
zultate și cu tăieței proaspeți 
sfeclă, în proporție de 150—200 
de tăieței la 100 kg. de coceni 
câți. Pentru a obține un siloz
calitate și mai bună, la 100 tone de 
amestec se poate adăuga 2—3 doze 
din fermentul lacto-bacterin.

ÎNSILOZAREA COCENILOR US­
CAȚI DE PORUMB CU UREE ȘI 
MELASA. La 100 kg. de tocătură 
de coceni se adaugă 0,5 kg. de uree 

și 1-2 kg de melasă. Melasa se 
amestecă în prealabil cu can­
titățile respective de uree, 
apoi se diluează cu 60—90 kg. 
de apă socotită pentru 100 kg 
de coceni. După aceea, cocenii 
se stropesc și se amestecă cu 
soluția amintită pe măsura 
însilozării.

Prin folosirea unora sau a 
altora din metodele arătate de 
însilozare a cocenilor se com­
pletează stocurile de furaje 
existente în fiecare unitate, 
asigurîndu-se prin aceasta o 
sporire a producțiilor anima­
le și o scădere a prețului de 
cost al acestora.

Dr. EFTIMIE PĂLĂMARU 
șeful secției de alimentație și 
tehnologia nutrețurilor a Insti­
tutului de cercetări zootehnice

bumbac și o dezvoltată industrie tex­
tilă meșteșugărească. Dar, colonialiș­
tii erau interesat! să vîndă propriile 
lor produse textile. Industria indone­
ziana a decăzut și cultivarea bum­
bacului a 
plantele în 
interesafi 
Indonezia 
bumbacul 
crează în
în afară de aceasta, importă și tex­
tile.

Președintele Sukarno oferă oaspeți­
lor fructe, mîncăruri 
din Bali. La Kintamani, 
populară interpretează 
oaspeților cîteva Jrinturi dintr-un 
ansamblu muzical de dans.

La plecarea din Kintamani, înalt ii. 
oaspefi au trecut pe o șosea, unde 
se află multe sate. Cele mai multe 
sînt așezări modeste, cu căsuțe mici, 
năpădite de verdeață.

La Dem Pasar, orașul de reședință 
al insulei Bali, a fost vizitată o ex­
poziție locală de artizanat și pictură. 
Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
a elogiat valoarea artistică a multor 
lucrări. Oaspeții au putut urmări fe­
lul în care lucrează atelierul alătu­
rat expoziției, meșteșugarii foarte în- 
demînatici și dotați cu un simt ur- 
tistic remarcabil.

Timp de două ore, oaspeții romini 
și gazdele lor indoneziene au urmă­
rit dintr-un pavilion situat chiar pe 
plaja Oceanului Indian, cum prind 
pescarii peștele adus de refluxul 
oceanului.

Seara, Ia Tampaksiring a fost pre­
zentat în cinstea oaspeților romini 
un spectacol popular, care a cuprins, 
printre altele, dansul Ktjak, astfel 
conceput incit se dansează numai la 
apusul soarelui.

In după amiaza zilei de mar(i, 
la palatul Tampaksiring, reședința 
oaspeților romini și a președintelui 
Sukarno pe insula Bali, au continuat 
convorbirile oficiale începute la Dja­
karta.

dispărut, Iuîndu-i locul 
a căror cultivare erau 

colonialiștii. In prezent, 
importă 90 Ia sută din 
și fibrele care se prelu- 

întreprinderile naționale și,

ale țăranilor 
o orchestră 
în cinstea

VIRGIL DĂNCIULESCU 
.Tampaksiring, 9 octombrie 1962.

2" a Uzinele de vagoane din 
j Arad observi în fiecare 

după-amiază de marți at­
mosfera caracteristică unei se­
siuni de examene: la Biblioteca 
tehnică și la punctele de docu­
mentație din secții și servicii, nu­
meroși oameni studiază. Marțea a 
fost declarată aci zi de studiu și 
documentare, orice alte activități 
fiind suspendate. Pe lingă studiul 
individual, inginerii, tehnicienii, 
inovatorii fac studii colective, se 
organizează pentru ei conferințe 
pe teme tehnice, se fac cercetări 
practice asupra unor dispozitive 
și utilaje noi create aci. Iniția­
tiva conducerii uzinelor s-a do- 
vedit deosebit de eficace.

Bufetul din stația 
Galați a 
novat cu

C.F.R.- 
fost complet re- 

cîtva timp în 
urmă, cu care prilej i s-a adău­
gat încă o încăpere, iar mobilie­
rul s-a înlocuit cu altul nou. 
Pînă aici toate bune, însă un lu­
cru mai creează greutăți călăto­
rilor. Este vorba de ora de în­
chidere, care s-a fixat arbitrar 
în jurul orei 20. întrucît ultimele 
trenuri pleacă din stație după 
ora 24, credem că programul bu-

TE
CAIRO — TASS : Trupele Arabiei 

Yemenului, îndreptîndu-se spre Saad. I.a 
cursul zilei de luni s-au dat lupte între ___ ,______
parte, și trupele Arabiei Saudite și Iordaniei, pe de altă parte. Se înregistrează 
un mare număr de morți și răniți.

BUDAPESTA — La Budapesta a sosit dirijorul George Georgescu, artist 
al poporului din Republica Populară Romînă.

G6rgy Aczdl, prim locțiitor ai ministrului culturii al R. P. Ungare, l-a primit 
Ia 8 octombrie pe dirijorul romîn, cu care a avut o convorbire prietenească.

BERLIN — Delegatele care au participat la conferința femeilor din Kiel 
s-au pronunțat pentru rezolvarea problemei germane prin încheierea tratatului de 
pace, pentru încetarea cursei înarmărilor atomice. La conferință au participat 200 
de femei din regiunile de nord ale R.F.G., precum șl reprezentantele organiza­
țiilor de femei din țările scandinave.

Saudite și Iordaniei au trecut frontiera 
frontierele nordice ale Yemenului, în tot 
subunitățile armatei yemenite pe de o

t

pentru prietenii romini
Gherman Titov

pilot cosmonaut, 
Erou al Uniunii Sovietice

urări de ferici- 
de succese

A început tra­
diționala Luna a 
prieteniei romî- 
no-sovietice. în 
aceste zile do­
resc sa trimit 
prietenilor romini,
re și prosperitate, 
Romîniei socialiste.

Socialismul a deschis în fața 
popoarelor caile unui progres tara 
precedent. Socialismul și comunis­
mul— a spus Nikita Sergheevici 
Hrușciov — sînt cosmodromul 
trainic de pe care omenirea asal­
tează ' și va asalta întinderile U- 

. niversului.
De curînd am aniversat lansarea 

primului satelit artificial al Pamîn- 
tului. Oamenii sovietici au deve­
nit pionieri ai traseelor stelare. 
De atunci, omenirea a admirat și 
s-a entuziasmat nu o dată de 
știința și tehnica sovietică, de 
succesele ei în cercetarea spațiu­
lui cosmic, de rezultatele eroicei 
munci a poporului care constru­
iește comunismul. Sputnicii, lu- 
nikii și în sfîrșit navele-satelit, 
„Vostok", iată verigile istorice în 
cucerirea Cosmosului, iată fapte 
remarcabile ale realității sovieti-

Mare, Noul centru al orașului, 
dotat cu tot felul de magazine 
are, ce-i drept și un local nou 
pentru debit de tutun. Numai că 
practic, a trăit ca unitate comer­
cială de desfacere o singură zi, 
fiind, apoi abandonat din lipsă 
de... tutungiu.

Pentru mecanizarea lucrări­
lor agricole din gospodă­
riile colective ale raionului 

Tg. Jiu, la Preajba funcționează 
o secție a S.M.T.-Bitești. Avînd 
în vedere condițiile specifice ra­

ce, care au fost 
aplaudate în toa­
te țările și pq 
toate continente-, 
le. Iuri Gagarin 
a avut cinstea 

„pămîntean"“ care a 
poate trăi și 

Curînd 
sovie-

de a fi primul 
dovedit că omul 
poate lucra în Cosmos, 
familia „fraților cosmici" 
tici a început sa crească. Acumj 
sîntem patru..

Drumul spre Cosmos devine un 
drum larg, care duce omenirea 
spre noi victorii ale rațiunii și ale 
muncii. Cosmosul „populat" pro­
mite mult omenirii. lata de ca 
cosmonauții sovietici sprijină cu 
căldura propunerea guvernului 
sovietic de a uni eforturile mari­
lor puteri ale lumii, în vederea 
pătrunderii și mai departe în spat 
țiul cosmic. Descifrînd tainele Ut 
niversului, oamenii sovietici o fag 
în numele păcii și al progresului, 
în numele fericirii pe pămînt< 
Țara Marelui Octombrie se îngri­
jește în primul rînd de menținerea 
păcii. Comunism înseamnă pace< 
Astfel gîndesc oamenii sovietici, 
construind o societate noua. Și el 
spun popoarelor de pe pămînt, 
„Să trăim în prietenie!". >

r:n kilometru înainte sau unul 
țj înapoi?" Una dintre aceste 

alternative trebuie s-o a- 
leagă orice fumător care se 
află în Piața Victoriei din Baia

fetului trebuie pus de acord cu 
mersul trenurilor.

ionului, care dispune de mari su­
prafețe de teren în pantă, ar fi 
necesară aici o brigadă înzestrată 
cu tot ce este necesar pentru me­
canizarea lucrărilor agricole pe 
această categorie de teren. Pînă 
la eventuala constituire a brigă­
zii puteau fi măcar folosite cele 
2 pluguri P.B.D.-55 pentru des­
fundarea terenurilor rezervate 
plantării de noi masive pomicole 
și viticole. Dar pentru ele sînt 
necesare cormane, brăzdare, su­
porți și alte piese de schimb care 
nu se găsesc la baza de aprovi­
zionare din Craiova. Plugurile 
stau deci nefolosite. Și e păcat.

Cei care trec pragul magazia 
nulul modern de florărie 
recent deschis pe strada 6 

Martie din Bacău rămîn dezamă­
giți. Despre flori tăiate pentru 
buchete, nici vorbă nu poate fi. 
Ceea ce li se oferă în schimb 
cumpărătorilor sînt niște ghivece 
de lut cu cîteva flori anemice, al 
căror aspect este sub orice cri­
tică. De unde se vede că nu e 
deajuns că a fost deschis un ase­
menea magazin. Pentru a-și jus­
tifica existența, el trebuie să fie 
și bine aprovizionat.
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I ESEEUCA SERALA
sat, au 

ani construcții 
sau

Mulți colecti- 
case 
satelor au fost

luminoa-

e-

duce
ma­

il

In fiecare comună șl 
apărut în ultimii 
social-culturale noi 
curs de execuție, 
viști și-au înălțat 
Se, durabile. Ulițele 
lărgite; au luat aspect de străzi. In 
inii de localități rurale, oamenii se 
bucură de binefacerile energiei 
Jectrice. Acțiunea aceasta de schim­
bare a înfățișării satelor cunoaște 
o amploare și mai mare în acest an 
și ea se va dezvolta puternic în vi­
itor.

Factorul esențial care o 
Înainte, care asigură condiții 
teriale pentru înflorirea satelor 
constitue încheierea colectiviză­
rii agriculturii, care schimbă funda­
mental nu numai modul de viață și 
relațiile dintre oamenii muncii de 
pe ogoare, dar și fața satelor.

Acum, cînd socialismul l-a Învă­
țat să muncească și să gtndească cu 
totul altfel, gospodarii satelor, colec­
tiviștii, nu fac treabă de mîntuială, 
la întîmplare, cl, țin seama ca ceea 
ce fac să fie nu numai util, dar și 
Inimos. Cu alte cuvinte, se înlătură 
treptat-treptat moștenirea trecutului, 
lnlocuindu-se cu realizări, cu con­
strucții pe măsura socialismului. Un 
exemplu — ales din multe altele — 
In acest sens nl-1 oferă colectiviștii 
îdin comuna Ianca, raionul Făurei. 
Aici, cu sprijinul secției raionale de 
arhitectură și sistematizare, comitetul 
lexecutiv al sfatului popular comunal 
a trecut la reorganizarea 
icreînd ulițe 
mind și a|uttnd 
Case vechi și 
struiască altele 
tulul.

Cu privire Ia 
hcțiuni, comitetul executiv 
ne comunică: 
frumoasă organizare a așezării, 
Curile 
teren 
losite 
mulți 
renovate, 
lețiți. ci 
instituțiile social-culturale, de maga­
zine ; prin amenajarea de ulițe drep­
te, prin gruparea caselor și ampla-

sînt în

satului, 
largi șl drepte, îndru- 

pe cei care 
răzlețite 

noi, în

aveau 
să-și con- 
vatra sa-

avantajele acestei 
comunal 

s-a realizat o

virane și alte surplusuri 
din cuprinsul satului fiind 

chibzuială; tot 
au case noi 

nu se mai află 
casele aproape

mai 
lo­
de 
fo- 

mai 
sau 
răz- 

de

cu 
oameni 

ei 
au

Congresul international 
de patologie infecțioasă

Organizarea în țara noastră a Con­
gresului internațional de patologie 
infecțioasă, reflectă prețuirea de 
care se bucură știința medicală ro- 
mînească în străinătate. Medicina ro- 
mînească, cu frumoase și temeinice 
tradiții în domeniul cercetării bolilor 
infecțioase, a făcut după 23 Au­
gust 1944, datorită sprijinului per­
manent al partidului și guvernului, 
progrese cu totul remarcabile.

Avîntul deosebit al cercetării știin­
țifice din R.P.R. se reflectă prin în­
scrierea la congres a unui număr de 
110 lucrări făcute de cercetătorii ro- 
mîni în cele patru probleme mari 
ce se dezbat în cadrul acestei mani­
festări : „Enteropatiile de origină 
virotică", „Corticoterapia bolilor in­
fecțioase acute", „Vaccinările copi­
lului" și „Mononucleoza infecțioasă".

Rapoartele referitoare la aceste su­
biecte reliefează contribuția impor­
tantă a medicinii romînești în rezol­
varea unor importante probleme 
practice de actualitate ca eficacita­
tea diferitelor metode de vaccinare a 
copilului și tratamentul anumitor in­
fecții cu hormoni suprarenali.

Totodată Congresul internațional 
de patologie infecțioasă prezintă o 
importanță deosebită pentru cunoaș­
terea pe plan mondial a realizărilor 
importante ale regimului nostru de 
democrație populară și în mod spe­
cial a succeselor dobîndite în do­
meniul ocrotirii sănătății. Organi­

Cel de-al IlI-lea Congres interna­
țional de patologie infecțioasă își 
continuă lucrările în sala mică a 
Palatului R.P. Romîne.

în prima ședință de lucru de luni 
a fost luată în discuție problema 
enteropatiilor de origine virotică. 
Raportul cunoscutului om de știință 
olandez J. D. Verlinde, precum și 
coraportul prof. A. Giovanardi și 
colaboratorii (Italia) au expus cele 
mai recente rezultate în domeniul 
afecțiunilor digestive acute provo­
cate de virusuri. Coraportul prof. 
M. K. Voroșilova (U.R.S.S.) a relevat 
contribuția importantă a studiilor 
întreprinse în Uniunea Sovietică 
privind enteropatiile virotice, iar J. 
Pette (R.P- Germană) a tratat pro­
blema răspîndirii enteropatiilor la 
animale. Comunicările prezentate în 
continuare au abordat variatele as­
pecte științifice și practice ale ente­
ropatiilor de origine virotică.

Marți dimineață, congresul a luat 
în discuție a doua problemă inclu­
să pe ordinea de zi : mononucleoza 
infecțioasă — boală de origină viro­
tică ce afectează în special ganglio­
nii limfatici. Raportul prof. R. So- 
hier (Franța) a făcut o analiză a 
rezultatelor obținute de cercetările 
științifice pînă în prezent și a pus 
în discuție unele ipoteze care pot 
constitui o bază pentru cercetările 
viitoare. K. Konba (R.S. Cehoslova­
că) și Gh. Marinescu (R.P. Romînă) 
au prezentat corapoarte la aceeași 
problemă.

Comunicările prezentate în aceas­
tă problemă au cuprins 3 capitole

J I

te-

ră- 
ale

sarea judicioasă a construcțiilor so- 
cial-culturale, la plănui de electri­
ficare a comunei s-au realizat eco­
nomii de 274.000 lei, reducindu-se un 
transformator și rețeaua electrică pe 
o lungime de 8 km ; s-a redat agri­
culturii o suprafață de 60 ha. de 
ren arabil.

Ceea ce s-a făcut la Ianca n-a 
mas fără ecou in celelalte sate 
raionului Făurei și aceasta o confir­
mă faptul că în satele Drogu, Cîi- 
neni-Băi, Udrești etc. se desfășoară 
acum acțiuni asemănătoare.

Sînt însă și cazuri cînd în acțiu­
nea de construcții și de gospodărire 
a satelor, secțiile de arhitectură și 
sistematizare raionale își îndeplinesc 
sarcinile în mod formal, nu cerce­
tează situația la fața locului pentru 
a indica soluțiile cele mal potrivite. 
Și cînd există o asemenea nepăsare 
la raion, nici comitetele executive 
comunale nu pot să facă mai mult. 
Așa se petrec lucrurile în unele co­
mune din raionul Bujor. In comuna 
Măstăcani, bunăoară, s-au eliberat 
autorizații de construcții de locuin­
țe pe terenuri agricole, în timp ce 
în vatra satului sînt multe locuri 
nefolosite. Nu se ține seama de per­
spectiva de dezvoltare a satelor la 
amplasarea noilor construcții social- 
culturale sau a locuințelor nici în 
comunele Brăneștl, Fîrțăneștl, Vlă- 
dești.

Este deci nevoie ca la organiza­
rea lucrărilor de construcții, la a- 
menajările de ulițe și drumuri, la e- 
lectrificări, etc. specialiștii de la ra­
ioane să dea un sprijin practic sfa­
turilor populare comunale. Ar fi In­
dicat ca în fiecare comună să se or­
ganizeze consfătuiri despre felul cum 
trebuie construite noile locuințe, 
ținîndu-se seama de anumite tradi­
ții, dar mai ales de condițiile de 
viață ale colectiviștilor. La noua în­
fățișare a satului, o contribuție de 
seamă vor aduce edificiile sociale și 
culturale ce se vor înălța în viitor, 
așa că trebuie dată toată atenția 
amplasării acestora. Peste tot, oa­
menii sînt dornici să-și vadă satul 
cît mai frumos și de aceea participă 
cu tot interesul la lucrările de in­
teres obștesc. Acțiunea aceasta va 
fi cu atît mai rodnică cu cît alături 
de arhitecți și de alți specialiști se 
vor afla învățătorii și profesorii, 
inginerii și tehnicienii din gospodă­
riile colective, care pot da un mare 
ajutor colectiviștilor în gospodărirea 
și continua înfrumusețare a satelor.

L. BASSERO 
corespondentul „Romîniei libere"

---- lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll----

Conf. dr. Ion
director generai
generale sanitaro-antiepidemice 
din Ministerul Sănătății și Pre­

vederilor Sociale

Spînu
al Direcției

zarea sanitară 
tre, bazată pe 
voltate rețele 
dezvoltare,

complexă a țării noas- 
una din cele mai dez- 

sanitare, în continuă 
cu un numeros personal 

medico-sanitar orientat spre medi­
cina preventivă, oglindește grija per­
manentă pentru om și posibilitățile 
largi create pentru asigurarea sănă­
tății poporului muncitor.

Datorită programelor vaste de mă­
suri profilactice și creșterii continue 
a condițiunilor de viață. în anii pu­
terii populare, bolile infecțioase, 
care în trecut au reprezentat o cauză 
frecventă de morbiditate și mortali­
tate, s-au redus continuu, astfel încît 
în prezent lichidarea (eradicarea) 
unora din acestea ca : difteria, teta- 
ndsul și altele, este în curs de reali­
zare.

Raportul prezentat de colaboratorii 
Direcției generale sanitaro-antiepide- 
mice la al IlI-lea Congres internațio­
nal de patologie infecțioasă, care tra­
tează problema, vaccinărilor la copii în 
R.P.R. scoate în evidență rezultatele 
remarcabile obținute în țara noastră 
în combaterea unor boli, infecțioase.

Lucrările congresului

ale 
în

importante: aspectele clinice, cele 
epidemiologice și cercetările de . la­
borator. în domeniul formelor cli­
nice și al diagnosticului mononu- 
cleozei infecțioase, date interesante 
au prezentat lucrările lui P. Mon- 
net (Franța), I. Hristov (R. P. Bul­
garia), I. Tîrlea (R. P. Romînă), L. 
Poli (Italia). Van dor Heyde (Olan- 
■’•>), I. Vasilescu și R. Alexaridrescu 
(R. P. Romînă), I. Goia și colabora­
torii (R. P. Romînă) și alții.

Aspectele epidemiologice 
acestei boli au fost dezvoltate 
lucrările prezentate de B. Kassur și 
colaboratorii (R. P. Polonă), O. 
Drăghici și colaboratorii (R. P. Ro­
mînă) și alții.

Cercetările de laborator au fost 
ilustrate prin lucrările prezentate de 
G. Angella (Italia), Otto Gerhard 
(R.D.G.), J. P, Garin și colaboratorii 
(Franța), J. Januszkiewicz și colabo­
ratorii (R, P. Polonă), M. Hăngănut 
și colaboratorii (R. P. Romînă), 
A. Malik (R. P. Polonă) și alții.

Participanții la discuții — printre 
care P. Giroud (Franța), O. Fodor, 
M, Balș și C. Surdan (R. P. Romînă), 
G. Visco (Italia) — au subliniat 
numeroase aspecte noi privind ac­
tualele cercetări în domeniul mono- 
nucleozei infecțioase.

★

în cursul zilei de marți, numeroși 
participant la congres au vizitat in­

Pe urmele materialelor 
nepublicate

Transmiteri muljumirile 
noastre"

Vă anunțăm cu bucurie că, la 
noul mers al autobuzelor, s-a tinut 
seama și de propunerea pe care v-arn 
înaintat-o. Cursele Craiova-Dăbuleni, 
trec acum și prin satele Grindeni, 
Orășani, Ostroveni. Transmiteți mul­
țumirile noastre Întreprinderii regio­
nale de transporturi auto".

Această scrisoare trimisă de un 
grup de cetățeni din satele numite 
mai sus vorbește de măsurile luate 
de întreprinderea de transporturi 
auto Oltenia, ca răspuns la sesizarea 
ce i-a fost înaintată cu puțin timp 
în urmă de ziarul nostru.

In sprijinul pacienfilor
Soarele cobora spre apus. Doi oa­

meni stăteau de cîteva ceasuri în 
fața punctului sanitar din comuna 
Ciocănești-Argeș.

— Trebuie să vină.
— E doar zi de program... își dă­

deau ei curaj încercînd să scuze în- 
tr-un fel sau altul întîrzierea medi­
cului. Celor doi, li s-au alăturat alți 
și alți pacienți bărbați, femei, copii. 
Dar, după cum ne-au informat mai 
mulți locuitori din Ciocănești, medi­
cul Filipescu n-a venit nici a doua 
și nici a treia zi. Situația de mai sus 
se repeta destul de des.

încunoștiințate de această situație, 
forurile sanitare superioare ne-au 
relatat, în răspunsul primit, că în ve­
derea întăririi muncii medicale, la 
circumscripția Oești, a fost detașat 
încă un medic, iar dr. Vasile Fili­
pescu a fost sancționat.

-........   UIUIHIilIlllllllilliiîi—..........

POȘTA JURIDICA
NEAGU IORDĂNESCU din Galați 

întreabă dacă, fiind pensionar 
de invaliditate gradul II poate 
să ceară să fie trecut la pensie 
de bătrînețe.

RĂSPUNS: în decretul privitor 
la pensii, se prevede că invalizii de 
gradul 1 și II din cauză de accident 
de muncă sau boală profesională, 
dacă au vechimea în muncă necesa­
ră obținerii pensiei de bătrînețe, au 
dreptul la pensie de bătrînețe chiar 
tără să fi atins limitele de vîrstă

NICULAE GHERGHINESCU, stu­
dent din Timișoara, întreabă 
dacă bursele sînt impozabile.

RĂSPUNS: Potrivit dispozițiunilor 
normative în vigoare, bursele, indi­
ferent de cuantumul lor, sînt neim­
pozabile, deoarece reprezintă stimu­
lente acordate elevilor și studenților. 
Indemnizațiile acordate elevilor ca­
re urmează cursurile școlilor tehni­
ce de maiștri sînt de asemenea ne­
impozabile pînă la cuantumul de 
500 lei lunar.

tara 
scă-

tre­
cu 

pre- 
amplu

epidemii 
fost în 
unui 
care a inclus 

țării pînă la 32 ani 
ani, doar

ca- difteria și . poliomielita, grație 
programului amplu de vaccinări fă­
cute în ultimii ani. Astfel, după pri­
mii trei ani ai programului de era­
dicare a difteriei, în urma vaccinări­
lor și revaccinărilor, care au cuprins 
peste 90 la sută din copiii pînă la 
12 ani, morbiditatea prin această 
boală a scăzut de la 4,3 la 100.000 
locuitori la 1,2 la 100.000 locuitori, 
ceea ce reprezintă o scădere de peste 
70 la sută, cifră care situiază 
noastră printre țările cu cea mai 
zută morbiditate prin difterie.

Poliomielita, caracterizată în 
cut prin perioade de 
morbiditate ridicată, a 
zent redusă, datorită 
program de vaccinări, 
toată populația 
in ultimii doi 
cazuri.

Participanții. 
con'gres. luînd 
realizările medicale științifice și 
ganizatorice 
avea prilejul 
multiple de 
romîni.

Cel de 
țional de 
contribui 
bilirea 
greșul 
pentru 
omenirii.

la cîteva

la 
cu 

or- 
vor

de peste 
contact

hotare 
direct

din țara 
creării unor 

colaborare cu

noastră, 
legături 
medicii

al IlI-lea Congres 
patologie infecțioasă 

în largă măsură, prin sta- 
relațiilor prietenești, la pro-
științei și implicit la lupta 

pace, fericire și bunăstarea

interna- 
va

stitute de cercetări științifice — 
printre care noul local al Institutu­
lui de inframierobiologie și Institu­
tul „Dr. I. Cantacuzino" — precum 
și alte instituții sanitare și cultura­
le din Capitală.

Seara a avut loc la Teatrul de 
Operă și Balet al R. P. Romîne un 
spectacol de gală în cinstea părti- 
cipanțdlor Ia Congres.

(Agerpres).
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SE VA DESCHIDE
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PIATA SCÎNTEII

Vizitele delegației Asociației de prietenie 
sovieto-romînă

Marți, delegația Asociației de pri­
etenie sovieto-romînă, însoțită de 
tpv. Marin Florea Ionescu, vicepre­
ședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S., a plecat într-o călătorie 
prin țară. Oaspeții au vizitat orașul 
Ploiești și rafinăria Teleajen.

în continuarea călătoriei, mem-

Deschiderea Festivalului filmului sovietic
La cinematograful „Republică" din 

Capitală a avut loc marți seara des­
chiderea tradiționalului Festival al 
filmului sovietic, organizat cu pri­
lejul Lunii prieteniei romîno-sovie­
tice.

La festivitate au participat tovară­
șii Virgil Florea, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat pentru cultură 
și artă, Aurel Mălnășan, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, acad. 
Petre Constantinescu-Iași, vicepre­
ședinte al Consiliului general 
A.R.L.U.S., Octav Livezeanu, vicepre­
ședinte al Institutului romîn pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, 
conducători ai unor instituții centra, 
le și organizații obștești, oameni 
de cultură, un numeros public.

Au fost de față G- E. Cebotariov, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al 
Ambasadei Uniunii Sovietice în 
R. P Romînă, membri ai ambasadei 
și alți membri ai corpului diplomatic.

A asistat, de asemenea delegația

Adunări
BRAȘOV. — (de la corespondentul 

nostru). La Teatrul de Stat din Bra­
șov a avut loc luni adunarea festivă 
de deschidere a Lunii prieteniei ro­
mîno-sovietice. Despre prietenia ro- 
mîno-sovietică au vorbit Ștefan Ene, 
secretar al Consiliului regional 
A.R.L.U.S. și Marin Untaru, decanul 
facultății de mecanică a Institutului 
politehnic din Brașov.

★
IAȘI (de la corespondentul nos­

tru). -— Casa de cultură a tineretu­
lui și studenților din Iași și-a îm­
brăcat ieri vestmînt de sărbătoare 
spre a găzdui adunarea festivă con­
sacrată deschiderii Lunii prieteniei 
romîno-sovietice. La această mani­
festare au luat parte conducători 
ai organelor locale, de partid și de 
stat, reprezentanți ai organizațiilor

Azi
.*

1 n
romîno- 
la orele

43 La Casa prieteniei 
sovietice se va desfășura, 
18, expunerea intitulată „Succese­
le U.R.S.S. în întrecerea econo­
mică pașnică cu S.U.A“ pe care o 
va tine T. Cristureanu, vicepre­
ședinte a! Camerei de Cometf a 
R.P.R. Apoi va fi prezentat un 
program de filme documentare și 
un film artistic.

43 Despre „Prietenia romîno-so- 
vietică — mai puternică ca pri­
cind" va vorbi Octav Livezeanu 
vicepreședinte al Institutului Ro- 
mîn pentru relațiile culturale cu

Antologia „Primăvara de aur
A apărut de curînd o antologie 

de versuri închinată marelui eve­
niment din viața satului contempo­
ran și a țării întregi, care a făcut ca 
primăvara acestui an să rămînă în 
amintirea noastră ca o primăvară 
istorică, „o primăvară de aur" — în­
cheierea colectivizării agriculturii.

Se află în paginile acestei culegeri 
patruzeci și ceva de semnături, de la 
aceea a decanului poeziei romînești 
contemporane, Tudor Arghezi, pînă 
la ale unor tineri care au debutat 
nu demult în colecția „Luceafărul". 
Este, așadar, un conclav poetic care 
adună, aproape în totalitate, ceea ce 
are mai reprezentantiv și mai va­
loros poezia noastră actuală și de 
aceea și glasurile reunite ale auto­
rilor cuprinși în volum reprezintă 
un sincer și spontan omagiu adus 
infăptuitorilor transformării socia­
liste a satului, în frunte cu acela 
despre care spune un poet că este 
„trup din trupul țării" și „stegar al 
faptei și al visării" — partidul — 
precum și o semnificativă dovadă a 
ceea ce înseamnă astăzi „tema sa­
tului în poezie".

Volumul de față constituie, în- 
tr-un anume fel, o replică luminoasă 
dată versurilor scrise odinioară, cu 
durere în inimă, de poeții strîns 
legați de năzuințele poporului, dar 
și acelora care considerau că satul 
romînesc, încremenit în indiferență 
și înapoiere, va „boicota" de-a pu­
ruri istoria.

Semnificativ este că majoritatea 
poeziilor din antologie nu reprezin-

MINA TTTJ

CRONICA FILMULUI

Nouă zile dintr-un anbrii delegației au sosit lâ Brașov, 
unde au vizitat orașul și G.A.C. Hăr- 
mân.

Seara, oaspeții sovietici au avut o 
întîlnire prietenească cu oamenii 
muncii din Brașov, la Casa priete­
niei romîno-sovietice A.R.L.U.S.

(Agerpres).

de cineaști sovietici — Mihail Fa­
deev, director adjunct al Direcției 
rețelei cinematografice și al difuză­
rii filmelor din U-R-S.S. și artistele 
Roza Makagonova și Clara Luciko 
sosiți în țara noastră cu acest prilej.

Paul Cornea, director general al 
Studioului de filme „București", a 
înfățișat cîteva din marile succese 
obținute de cinematografia sovietică.

Din partea oaspeților sovietici a 
luat cuvîntul M. A. Fadeev, condu­
cătorul delegației, care a adus un 
călduros salut publicului bucureș- 
tean.

A rulat apoi filmul „9 zile dintr-un 
an", distins anul acesta cu marele 
premiu „Globul de cristal" la Festi­
valul internațional al filmului de la 
Karlovy-Vary.

Noua producție a cinematografiei 
sovietice a fost aplaudată eu căldu­
ră de spectatorii bucureșteni.

(Agerpres)

festive
de masă și obștești, oameni de știin­
ță, artă și cultură, oameni ai muncii 
din întreprinderi.

în cadrul adunării a luat cuvîntul 
prof. ing. dr. Cristofor Simionescu, 
membru corespondent al Academiei 
R.P.R., rectorul Institutului Politeh­
nic, vicepreședintele Comitetului re­
gional A.R.L.U.S., care a vorbit de­
spre însemnătatea Lunii prieteniei 
romîno-sovietice.

★
Adunări asemănătoare au mai 

avut loc la Ploiești, Tg. Mureș, 
Suceava și în alte orașe și centre 
muncitorești ale țării.

La unele adunări au participat 
reprezentanți ai Ambasadei Uniunii 
Sovietice în R. P. Romînă, care au 
transmis oamenilor muncii din re­
giunile respective salutul călduros 
al poporului sovietic.

străinătatea, la Institutul Politeh­
nic orele 20. Conferința va fi ur­
mată de un program artistic.

* Prietenia și colaborarea fră- 
este 

Adam 
raional

țească romîno-sovietică" 
tema pe care Căliman 
președintele Consiliului 
ARLUS „Grivița Roșie", o va dez­
volta în sala Casei de cultură a 
tineretului, la orele 19.

43. La Casa de cultură a raionu­
lui „23 August" va avea loc, la 
orele 18, o conferință privind 
„Creșterea continuă a nivelului 
de trai al poporului sovietic.

tă doar consemnarea lirică a mo­
mentului dispariției definitive a ha­
turilor cînd, „pămînturile s-au fă­
cut ca marea" (Al. Andrițoiu), ci a- 
rată cu precădere dorință de a scoa­
te la iveală poezia sattflui nou.

Această poezie răzbate din admi-* 
rabilul poem în versuri albe al lui 
Tudor Arghezi, „Știuletele și spicul" 
(„Au ieșit boii noi la cîmp, taurii 
de fier, / și cuvintele noi : tractoare, 
colectivizare, t Așa merge graiul, se 
schimbă de jos în sus, / ea și viața 
și ca și țara...") din generoasa și 
înțeleaptă „Urare de nuntaș" a ace­
luiași , din metaforele de proiecție 
cosmică în care George Călinescu 
celebrează belșugul colectivist sau 
din- versurile postume ale lui Lu­
cian Blaga. în care transpare lim­
pede revelația marilor „deveniri" din 
patrie, a „schimbării la față" a sa­
tului, receptiv față de înnoirile 
vremii noastre : „Mi-ai dibuit apli­
carea firească și gustul ce-1 am / 
pentru. tot ce devine în patrie, / 
pentru tot ce sporește și crește-n 
izvorniță. / Mi-ai ghicit încîntarea 
ce mă cuprinde în fața / puterilor, 
în ipostază de boabe. / în fața mă­
runților zei. care așteaptă să fie 
zvîrllți / prin brazde tăiate în zile 
de martie".

în alte poezii, a căror pondere 
este de asemenea substanțială în 
volum, predomină meditația, autorii 
lor căutînd să amplifice liric sen­
surile profunde, emoționante 
victoriei socialismului la sate.

Printre acestea, 
pildă, versurile 
cu tulburătoarea 
„pămîntului" :

„Pămîntu-i bun, e rodnic și are 
coapsa grasă. / De douăzeci 
veacuri lucrăm să-l facem țară, 
Și ca să-i fie 
noasă, / Noi 
și l-am uscat 
nuș creează 
evocînd 'mitul celei dintîi crime pen­
tru pămînt, pentru a ajunge la a- 
firmarea sensului adînc umanist al 
relațiilor noi, statornicite la sate ; 
Eugen .Tebeleanu în „Stăpînul" înalță 
la apoteoză figura robului de ieri al 
pămîntului.

Referirile și citatele ar putea 
continua fiindcă, în mare măsură 
versurile publicate în „Primăvara 
de aur" sînt citabile.

Editura pentru literatură s-a fă­
cut, în chip operativ, ecoul actuali­
tății imediate și majore, Un ecou 
căruia condeiul poeților solicitați îi 
dă amploare și durabilitate.

BORIS BUZILĂ

ale

se numără, 
lui Mihai Beniuc, 
lor definiție a

de

de 
/ 

brazda curată și mă- 
l-am spălat în singe 
în pară" ; Maria Ba- 
contrastul, simbolic.

de aceea 
numai în 

film al lui

Atît prin tematică cît și perspec­
tiva amplă asupra psihologiei omu­
lui înaintat al epocii Re care o des­
chide tratarea ei cinematografică, 
filmul „Nouă zile dintr-un an" este 
una din acele dpere novatoare ce 
oferă temeiul unei fertile dezba­
teri de idei. Poâte și 
s-ă considerat *— nu 
U.R.S.S. — că acest
Mihail Romm acreditează tendința 
către uh „cinematograf intelectual" 
în sfensul unei lucide și realiste 
aprecieri a înaltelor răspunderi și 
chemări ce solicită gîndirea și sim­
țirea omului de știință modern, a 
prometeuliii contemporan. Așa sînt 
eroii filmului, — savanți și ' 
atofniști de la un centru de 
din Siberia- Ei trăiesc și 
aici pentru descoperiri 
pregătite cu tenacitate, reluind me­
reu și mereu totul de la început, 
căutînd drumuri sigure pentru a 

colosală 
de e- 
a omu- 

în ju- 
mă- 

obiș- 
uneorl 
și in-

lucrători 
cercetări 
lucrează 
epocale

obține direct din forța 
a atomului celelalte forme 
nergie utile vieții pașnice 
lui. Nici umbră de legendă 
rul lor, nici o sclipire de 
reție în sensul hiperbolei 
nuite. Pe ecran, eroii apar 
prizonierii propriilor aparate 
stalații printre care se agită preocu­
pați de speranțe și îndoieli, și, nu 
odată, acestea se dovedesc a fi aju­
toare insuficiente pentru ceea ce 
urmăresc și anticipează ei. Dar 
eșecurile nu-i demoralizează și, toc­
mai de aceea, energia consumată în 
cercetări care n-au dat încă roade, 
este înlocuită în fiecare clipă cu o 
forță vitală de nebiruit prin încre­
derea adîncă în izbînda minții ome­
nești, care o alimentează. Cazul bă- 
trînului savant Sințov care, fiind 
iradiat cu o doză mortală în cursul 
unei experiențe, va trebui să predea 
definitiv tînărului Gusev și colabo­
ratorilor săi răspunderea viitoarelor 
cercetări, este pe deplin elocvent. 
Sintov e conștient că moartea se 
află în preajma lui ; nici nu 
teme, dar nici nu o bravează zgo­
motos, ci simplu, calm, metodic va 
continua în camera liniștită de 
spital, pînă la ultima suflare, să-și 
noteze tot ceea ce crede a fi celor­
lalți’de folos. Astfel, dispariția lui 
ulterioară din acțiune — fără a fi 
explicată dramatic — este pe de- 
antregul motivată etic : o viată 
trece ușor în alta atunci cînd oame­
nii s-au. dăruit progresului nu rîv- 
nind gloria deșartă a supraviețuirii 
ci supraviețuind tocmai pentru că 
pînă și ultimul lor gînd a fost dăruit, 
ca și întreaga lor viață, luptei pen- 

fericirea umanității.

se

EUGEN ATANASIU

8

Cavaleria rusti­
cană și Paiațe, 
19,30 : Operă și Bă- 

—„ let al R.P.R. ; Vă. TEATRE duva veselă, 19.30 : 
Operetă ; Febre, 

19,30 : sala Comedie ; Vicleniile 
lui Scapin. 19,30 : sala Studio ; 
Menajeria de sticlă 19,30 : „Lucia 
Sturdza Bulandra” ; Fotbal, 19,30 : 
Studioul „Lucia Sturdza Bulan­
dra" ; Antoniu și Cleopatra. 19,30 : 
„C. I. Nottara" (sala Magheru) ; 
Scandaloasa legătură dintre Dl. 
Kettle și D na Moon. 20 : Studioul 
,C. I. Nottara" ; Măria sa bărba­
tul, 19,30 : Muncitoresc C.F.R. ; O 
seară de folclor muzical evreiesc, 
20 : Evreiesc de Stat ; Piguiete + 
5 fete, 20 » Tineret și copii (sala 
C. Miile) ; Emil și detectivii, 18 : 
Tineret și copii (sala din Dobro- 
geanu Gherea) ; Un băiețel, o pa­
iață șt o maimuță si Rochița cu 
figuri, 16 : Țăndărică (sala Orfeu) ; 
Alfabet împărat, 16 ; Țăndărică 
(sala Academiei) ; Vorba revistei, 
20 : Satiric-muzical „C. Tănase" 
(sala Savoy) ; Muzica, bat-o vina, 
20 ; Satiric-muzical „C Tănase" 
(sala Victoriei) ; Bucuroși de oas­
peți, 20 : Ansamblu] folcloric de 
cîntece și dansuri al S.P.C. (Tea­
trul C.C.S.) ; Punct turistic. Cir­
cul, 20 : Circul de Stat.

Festivalul filmu­
lui sovietic : Repu­
blica. 1 Mai ; Laza. 

Jf a nllo de Formes : 
Unirea G Baco- 
vla ; Drumuri des­

părțite : Magheru.’’I C. Frimu, 
Alex. Sahia, 23 August ; Cartierul 
viselor : V. Alecsandri. București, 
Flacăra ; Aventurile lui Huckle­
berry Finn : E. Pavel, înfrățirea 
între popoare, B. Delavrancea ; 
O viată : V. Roaită ; Pace noului

Concentrată Și totodată divizată pd 
parcursul a nouă zile diferite, ac­
țiunea filmului îndeamnă spectatorul 
la o amplă meditație filozofică asu«< 
pra’ multor laturi ale vieții acețtoj 
oameni care înfăptuiesc sub ochii 
noștri un salt hotărîtor în știință 
universală. Raporturile personale alei 
eroilor — familiare, de prietenie, del 
dragoste — sînt supuse unei atentei 
analize prin intermediul comportări* 
lor lor. Gusev și Leosea deși se iu* 
besc, parcurg totuși un drum lung, 
spinos către definitiva înțelegere re* V 
ciprocă. Din acest punct de vedere, 
filmul lui Romm dă o replică fermă, 
veridică acelor caractere elaborate în 
filmele occidentale, unde se face elo­
giul neputinței de a comunica sufle­
tește, dată chipurile drept o trăsătură 
axiomatică a psihologiei „omului mo­
dern". Copleșită de complexe la un 
moment dat, alteori indignată că 
Gusev dă tot ceea ce are mai bun 
științei, care-1 absoarbe uneori total, 
Leosea va înțelege în cele din urmă 
cită sensibilitate și ce elan mistui­
tor, nesecat sălășluiește în omul mo­
dest care-i este soț. Iradiat pentru a 
treia oară, Gusev nu încetează să-și 
urmeze neabătut drumul pionieratu­
lui său în știință : se oferă fără a 
sta pe gînduri ca primă experiență 
umană pentru un nou tratament al 
bolii actinice,

Neputînd epuiza în rîndurile de 
față toate acele linii de forță ale con­
flictului care indică, fără reticențe 
logice și în afara oricărei sugestii 
melodramatice, întreaga complexitate 
a epocii pe care o trăim și adevă­
rata ei măreție, vom conchide ară- 
tînd că interpreții au știut să expri­
me, cu toată originalitatea personali­
tății lor •— chiar atunci cind este 
vorba de tînăra Tatiana Lavrova, nu 
numai de Alexei Batalov și Inokenti 
Smoktunovski — ritmul și tensiunea 
interioară a eroilor stăpîniți de febra 
marilor înfăptuiri, devotați pînă la 
capăt unei cauze nobile.

Imaginii realizată de operatorul 
Gherman Lavrov îi datorează filmul 
o bună parte din expresivitatea ma­
ximă a ideilor dramaturgice și re­
gizorale, întruchipate uneori cu fru­
musețea răscolitoare a unor pagini 
de antologie cinematografică,

Avind sensul cert al unei tragedii 
optimiste, filmul „Nouă zile dintr-un 
an“, reia parcă, în condițiile mari­
lor bătălii pentru comunism, în­
treg patosul celor dintîi ani de revo­
luție, cu toată îndrăzneala și clarvi­
ziunea care au sădit-o din totdeauna 
în oamenii sovietici ideile înaripate 
ale leninismului.

venit: Lumina ; Anul 1918 : Victo­
ria ; O întîmplare extraordinară 
(ambele serii) : Central ; Program 
pentru copii (dimineața). Șampa. 
nie si melodii (după amiază) : 13 
Septembrie ; Cheia, Ignorantul în­
vață, Vreau să știu tot nr. 22: 
Timpuri Noi ; Start către necunos­
cut : Maxim Gorki ; Frunze roșii: 
Cultural ; Drum de încercare : Gh. 
Doja. Floreasca. G. Coșbuc ; Cind 
vine dragostea . Alex. Popov ; 
Zboară cocorii ; 8 Martie : Alarmă 
pe insulă : Grivița: Foc în linia 
doua : C. David ; Șampanie și me. 
lodii : Miorița, Libertății ; Soare 
și umbră : T. Vladimirescu ; Nu­
mai o glumă : Munca ; Un pumn 
de note : Popular ; împotriva zei- 
lor : Arta ; Darclee : Moșilor ; 
Alexandr Nevski : Donca Simo ; 
713 cere aterizarea: 16 Februarie; 
Acord fina, : M Eminescu ; Vîntnl 
sudului: I. Pint lie Soarta unui 
om : 8 Mai ; La noapte va muri 
orașul : Volga : Omul cu două fețe: 
Luceafărul ; Frații Komarov — Vi- 
nătoarea de lupi : 
Fantomele
Serii : 49 de zile în Pacific 
cembrie ; Urme tăcute : 
Vlaicu.

Olga Bancic ; 
din Spessart : Drumul 

30 De-
Aurel 3

3

t 17.00 
T pentru
t 17.00 Emisiunea
/ pentru cluburile 

din întreprinderi. 
TELEVIZIUNI lejurnalul săptă- 

mînii ; Despre va­
lorificarea superioară a resurselor 
naturale ; Dicționar tehnico-econo- 
mic : „Normarea muncii" ; Oa­
meni obișnuit! ; O carte din biblio­
tecă : „Doamna cu cățelul" de A 
P. Cehov ; Muzică ușoară. Cîntă 
?.f°rm,atLe instrumentală condusă■ " ' ' , Soliști; Elena

Gabriel Gheorghiu, 
19,00 Emisiunea

de Paul Ghenter. 
Simionescu, 
Doina Hoadrea ; 
pentru sate.

I
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Cîteva

Adunarea festivă de la Moscova consacrată

★

tării
con-

de conducere al 
membri ai P.C.U.S., 

ai întreprinderilor și 
din Moscova, ai școlilor

mg. 
rul-

PRINȚUL SUVANNA’ FUMMA 
INVESTIT CU ÎMPUTERNICIRI 

NELIMITATE

Lacul și cabana Bilea din munții Făgăraș
Foto t A. STOBNESQU

sugestii
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Vizitele delegajiei 
de parlamentari italieni

88
8

88
8

8
8

8
8

8

i
8 
t.

Un cetățean dintr-un oraș at 
țării, oaspete pentru cîteva 
zile al Bucureștilor, îmi spu­

nea jumătate admirativ, jumătate 
cu ton de reproș:

— De fiecare dată cînd vin în 
București am dificultăți în ce pri­
vește folosirea mijloacelor d8 
transport în comun. Apar mereu 
noi linii de autobuz și troleibuz, 
Descurcă-te prin ele dacă poți I

Cetățeanul avea dreptate în am­
bele nuanțe pe care i le-am des­
lușit în glas. Intr-adevăr, oricine 
observă eforturile vizibile de a se 
îmbunătăți necontenit transportul 
locuitorilor Capitalei și al vizita­
torilor săi. Aproape că nu trece 
lună să nu fim încunoștințați că 
s-a înființat o nouă linie de trans­
port De remarcat și faptul că 
tramvaiul — mijloc de transport 
mai lent și mai zgomotos — ce­
dează tot mai mult loc unor vehi­
cule mai potrivite cerințelor mo­
derne. Ponderea autobuzelor șî 
troleibuzelor în ansamblul trans­
portului în comun crește neconte­
nit, de Ia an la an.

Dacă acestea sînt lucruri de ne­
contestat, nu e mai puțin adevă­
rat că schimbările des intervenite 
în domeniul transportului în co­
mun creează confuzii și dificultăți. 
Și nu numai pentru străinii de 
București ci chiar și pentru lo­
cuitorii capitalei. Dacă I.T.B. ar or­
ganiza bunăoară un sol de concurs 
„cine știe cîștigă" ar constata, 
sîntem siguri, că mai mult de ju­
mătate din cetățenii capitalei nu 
cunosc traseele multor linii de 
tramvaie, de autobuze și troleibuze. 
Fiecare dintre noi sîntem martori 
în stații la întrebările pe care le 
pun diferiți oameni:

— Ce tramvai să Iau ca să a- 
jung în punctul X î

— Pe unde trece autobuzul Y 1 
Și așa mal departe.
Fără îndoială că organele I.T.B. 

pot replica că există indici pentru 
identificarea traseelor. Pe fiecare 
tramvai sau autobuz sînt scrise 
într-adevăr capetele de linii- E 
drept, de asemenea, că la înfiin­
țarea noilor linii de transport, ele 
sînt anunțate în presă. Este oare 
suficient ? Faptele dovedesc că 
nici laconicele inscripții de pe 
vehicule și nici anunțurile din ziar 
nu sînt Indicii suficiente pentru 
călători. Atunci ce e de făcut ?

Noi am propune, bunăoară, să 
se recurgă Ia o soluție destul de 
simplă, folosită în multe orașe ale 
lumii. Și anume, în principalele 
stații și în toate vehiculele să se 
afișeze hărți privind traseele res­
pective, stațiile și legăturile exis-

tente cu alte mijloace de transport. 
Dintr-o dată, în acest fel s-ar cla­
rifica pentru toată lumea cum se 
poate ajunge într-un punct sau al­
tul. De asemenea, O.N.T.-Carpațl 
ar putea să-și aducă contribuția la 
rezolvarea acestui deziderat prin 
publicarea acelui mult așteptat 
ghid al Capitalei, care, sperăm, va 
cuprinde și o detaliată expunere 
a mijloacelor de transport exis­
tente în București.

Și fiindcă ne referim la posibi­
litățile I.T.B.-ului de a ușura ori­
entarea călătorilor bucureșteni, e 
cazul să pomenim și de altă do­
leanță a cetățenilor. Și anume, d« 
afișarea în stații a orelor la care 
trec primele și ultimele vehicule 
ale zilei. Cîndva aceste anunțuri 
existau, dar din motive necunos­
cute s-a renunțat la acest mijloc 
de informare a călătorilor. Și e 
păcat, mai ales că nu necesită nici 
eforturi, nici cheltuieli prea mari.

Iată cîteva mijloace simple dar 
eficace care ar contribui la înlă­
turarea multor nedumeriri ale că­
lătorilor și ar pune în concordanță 
posibilitățile de Informare a cetă­
țenilor cu realele progrese înre­
gistrate în ce privește rețeaua 
transportului în comun.

Folosind experiența întreprinde­
rilor similare din alte orașe mari 
— ne referim în primul rînd la 
Moscova — I.T.B. ar putea studia 
și o altă modalitate pentru a asi­
gura un transport mai civilizat. 
Ne referim acum la modul de ur­
care în vehicule. Se observă, din 
păcate, că la urcare, în loc să păs­
treze rîndul în mod civilizat și 
ordonat, călătorii se îmbulzesc, se 
înghesuie.

Pentru a se putea întreprinde 
însă o astfel de acțiune la care 
s-ar alătura, sîntem convinși, ma­
rea majoritate a călătorilor, 
necesară și 
torică. Este 
stațiilor în 
cît posibil călătorii să nu aștep­
te în același loc mai multe 
vehicule. Acest lucru ar permite 
ca cetățenii să poată păstra rîndul, 
în ordinea sosirii lor în stație, ur- 
cîndu-se în vehicule în mod civi­
lizat. Fără îndoială că pentru a- 

, ceasta însăși cetățenii vor trebui 
să ducă o acțiune educativă îm­
potriva călătorilor mai recalci­
tranți.
oamenii
menea mod de comportare, logic 
și organizat.

Supunînd conducerii I.T.B. aceste 
cîteva sugestii din partea citito­
rilor noștri, sperăm că ele se vor 
bucura de atenția cuvenită.

PAUL MARIAN

este 
o măsură organiza- 

vorba de fixarea 
așa fel Incit pe

Dar
se

în scurtă vreme *oți 
vor obișnui cu ase-
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Au terminat însămînfările de toamnă
DEVA (de la corespondentul nos­

tru). — In gospodăriile agricole de 
fetat
Idin regiunea Hunedoara, s-au termi­
nat însămînțările de toamnă. Unită­
țile
(Gostat Hunedoara, au 
'acum 70 la sută din planul însămin- 
jărilor de toamnă.

★
Cunoscînd din experiența de pînă 

fceum că executarea lucrărilor agri-

din Boz, Alba Iulia și Petrești

din cadrul trustului regional 
realizat pînă

cole în timpul 
însemnate de 
gospodăriile de stat, acordă o mare 
atenție 
tehnice.

Ei au
la sută
au pregătit peste 70 la sută din tere­
nurile ce urmează să fie însămînțate 
în această toamnă.

optim, asigură sporuri 
recoltă, muncitorii din

respectării regulilor agro-

semănat griul pe aproape 25 
din suprafețele planificate și

'(Agerpresj

Paralel cu culesul strugurilor, la 
gospodăria de stat din Huși, se des­
fășoară din plin vinificația. Folosind 
din plin capacitatea de producție a 
celor două centre pe vinificație, mun­
citorii gospodăriei au obținut in de­
curs de numai cîteva zile 55 vagoane 
de vin. Merită relevat faptul că prin­
tre varietățile obținute de către co­
lectivul de aici se numără și prima 
recoltă din busuioacă de Bohotin, va­
rietate ce se caracterizează prin a- 
roma deosebit de plăcută pe care o 
pre.

★
Zilele acestea la secția de chirurgie 

a Spitalului unificat din Oradea a fost 
dată în funcțiune o cameră de terapie 

/intensivă (cameră de reanimare), rea­
lizată în întregime cu mijloace locale. 

• Camera este compusă din 12 boxe, 
fiecare din ele fiind dotată cu con­
ductă de oxigen, stație de aer compri- 
jnat și stație de vid.

Camera de terapie intensivă este în­
zestrată cu utilajul necesar și de, 
servită de personal mediu specializat, 
funcționînd sub conducerea medicului 
anesteziant, reanimator.

★
Zilele acestea au fost repartizate în 

Comunele și satele din regiunea Bra­
șov peste 340 asistente medicale din 
promoția anului 1962.

* <
în cadrul convenției între Uniunea 

Scriitorilor din R. P. Romînă si Uni- 
1 unea Scriitorilor din R. P. Polonă,

marți dimineața a părăsit capitala, 
plecînd spre Varșovia, scriitorii Ko­
vacs Gyorgy, Alexandru Bălăci și 
Nicută Tănase.

★
Consiliul agricol regional Ploiești a 

organizat la Palatul culturii o expo., 
ziție-concurs a strugurilor de masă 
produși în podgoriile locale.

Au participat toate gospodăriile de 
stat și colective, precum și stațiunile 
I.C.H.V. cu specific viticol din regiu­
ne. Pe primul loc s-a situat gospo­
dăria colectivă Năieni, raionul Mizil, 
pe locul II stațiunea I.C.H.V. Pietroa­
sele, iar pe locul III gospodăria co­
lectivă Homești, raionul R. Sărat.

★
în ultimele două luni din depozi­

tele de colectare a metalelor din re­
giunea Maramureș au fost expediate 
otelarilor de la Hunedoara si Reșița 
în medie cite 5—6 vagoane de fier 
vechi și alte metale pe zi. Ca ur­
mare, de la începutul anului și pînă 
în prezent în această regiune s-au 
colectat și expediat otelăriilor patriei 
aproape 15.000 tone metale vechi.

★
La agenția O.N.T. „Garpați" din bd. 

Republicii 4 au început înscrierile pentru 
croaziera făcută pe Marea Neagră cu 
vaporul „Transilvania" pe ruta Constan­
ța—Odessa—Yalta—Soci—Batumi.

Prima croazieră va avea loc între 18-23 
noiembrie crt. iar a doua între 25 noiem­
brie—1 decembrie.

(Urmare din pag. l-a,)

Hauna rezolvării problemelor solicita­
te de continua perfecționare a pro­
cedeelor de fabricație. Desigur că în 
astfel de cazuri, contribuția acestor 
cadre tehnice Ia bunul mers al acti­
vității de care răspund este insufi­
cientă, nu pe măsura caliiicării și pre. 
gătlrii lor.

In acest an ca și în anii trecuți, 
In întreprinderi au venit numeroase 
cadre tehnice ce au absolvit cursurile 
facultăților, școlilor tehnice sau de 
maiștri. In marile combinate și uzi­
ne, pe șantierele de construcții și în 
agricultură și-au început zilele aces­
tea activitatea pesie 3300 de ingineri, 
proaspeți absolvenți ai institutelor de 
învățămînt tehnic superior. Cu aceștia 
numărul inginerilor din economia na­
țională a țării se ridică la 68.000, față 
de numai 9.000 cîți erau în anul 1938. 
Primirea acestor tinere cadre în cele 
mai bune condițiuni cere din partea 
conducerilor de întreprinderi multă 
preocupare. Este vorba mai ales de 
repartizarea lor în funcție de specia­
lizare și aptitudini, orientarea lor încă

de la început spre problemele cheie 
ale producției, spre continuarea apro­
fundării celor învățate la școală, în 
condițiile specifice ale întreprinderii 
respective. Nu trebuie încurajată nici 
un moment mentalitatea că de la ca­
drele tinere nu se poate cere de la 
început mare lucru, că acestea au ne. 
voie de o perioadă îndelungată de a- 
cotnodare. Dimpotrivă, noile cadre 
tehnice sosite în întreprindere trebuie 
puse cit mai curînd la treabă cu toată 
încrederea, scurtînd pe cît e posibil 
perioada de stagiar.

Necesitatea Introducerii cu și mai 
multă consecvență a tehnologiei noi 
în producție, asimilarea unor produse 
la nivelul tehnicii moderne, promo­
varea pe toate căile a metodelor mo­
derne de lucru impun ca o necesitate 
de prim ordin o cît mai judicioasă 
utilizare a cadrelor tehnice din în­
treprinderi. De felul cum se rezolvă 
această problemă, depinde în bună 
măsură progresul ce se înregistrează 
pe linia Introducerii tehnicii noi șl 
perfecționării producției, depinde e- 
ficlența economică a acestor acțiuni.

★

La președintele Marii Adunări Naționale
Națio- 
Voitec, 
la Pa­

pe

Președintele Marii Adunări 
nale a R. P. Romîne, Ștefan 
a primit marți după-amiază, 
latul Marii Adunări Naționale, 
membrii delegației Comisiei pentru 
industrie și comerț a Camerei Depu- 
taților din Italia, care ne vizitează 
țara.

La întrevedere, care s-a desfășu­
rat într-o atmosferă cordială, au 
participat deputați, membri ai, Comi­
siei economico-financiare a Marii 
Adunări Naționale.

A fost de față dr. Alberto Paveri

r.Fontana, ministrul Italiei în R. 
Romînă.

Marți la amiază membrii delega­
ției au participat la o ședință de lu­
cru cu membrii Comisiei economico- 
financiare a Marii Adunări Națio­
nale.

Seara, 
Romînă, 
a oferit 
în țara noastră a delegației Comisiei 
pentru industrie și comerț a Came­
rei Deputaților din Italia.

(Agerpres)

ministrul Itajiei în R. P- 
dr. Alberto Paveri Fontana, 
un dineu cu prilejul vizitei

Conferința de presă de la Uniunea Ziariștilor
La Uniunea ziariștilor din Capi­

tală a avut loc marți seara o con­
ferință de presă cu membrii dele­
gației Comisiei pentru industrie și 
comerț a Camerei deputaților din 
Italia.

Președintele Uniunii ziariștilor din 
R.P. Romînă, Nestor Ignat a salutat 
pe membrii primei delegații oficiale 
parlamentare italiene care ne vizi­
tează țara după cel de-al doilea 
război mondial.

Vorbind în numele întregii dele­
gații, deputatul Aurelio Colleoni a 
împărtășit cîteva din impresiile a- 
supra vizitei parlamentarilor ita­
lieni în Romînia. Referindu-ne la 
activitatea industrială din țara dv. 
— a spus el — ne-am putut da 
seama că ea a luat o puternică dez­
voltare, mai ales acele ramuri care 
au la bază bogatele resurse mate­
riale ale țării: petrol, sare, cărbune, 
minereuri. Este evident că dezvol­
tarea industrială a Romîniei a în­
ceput efectiv după cel de-al doilea 
război mondial, fapt pe care l-am 
constatat vizitînd o serie de fabrici 
foarte moderne existente în orașele 
dv. Așa, de pildă, am putut observa 
la uzinele bucureștene „23 August" 
o organizare pentru o gamă variată 
de produse, la uzinele ploieștene 
„1 Mai" un înalt grad de speciali­
zare în producerea utilajului pen­
tru industria petrolieră, la fabricarea 
de țevi de la Roman, o producție 
bogată.

Vizita în aceste întreprinderi ne-a 
lăsat bune impresii atît în ceea ce 
privește organizarea producției, cît 
și în ceea ce privește protecția 
muncii. Am remarcat eforturile de­
puse pentru ridicarea calificării 
muncitorilor, și pentru îndrumarea 
celor mai capabili dintre ei spre in­
stitute de învățămînt superior. Am 
luat cunoștință de existența,' îii ca­
drul fabricilor, a unor biblioteci în

care am găsit alături de cărțile au­
torilor romîni și traduceri de opere 
italiene.

Vizitînd clădirea Expoziției eco­
nomiei naționale a R. P. Romîne 
unde în momentul de față se fac 
pregătiri în vederea deschiderii ce­
lui de-al IV-lea pavilion de mostre 
— a continuat deputatul italian — 
am observat abundența și varietatea 
produselor expuse aici, ca și faptul 
că procedați la un sondaj al opiniei 
publice în ceea ce privește sorti­
mentul mărfurilor de consum. în 
primele zile ale șederii noastre în 
București am vizitat noile cartiere 
de locuințe și aș vrea să subliniez 
linia lor elegantă și totodată sobră. 
Efortul depus pentru intensificarea 
activității industriale în regiuni 
altădată mai puțin dezvoltate, con­
strucțiile de locuințe pentru munci­
tori, care se extind în toate regiu­
nile țării, au întregit imaginea pe 
care ne-am putut-o face în cursul 
vizitei în țara dv.

Răspunzînd întrebărilor puse de 
ziariștii romîni, deputatul Aurelio 
Colleoni a vorbit apoi despre co­
laborarea dintre unele întreprinderi 
industriale din Romînia și o serie 
de firme italiene. Noi dorim — a 
spus el — ca posibilitățile de export 
reciproc să crească tot mai mult, să 
se creeze o mai bună colaborare, la 
aceasta vom contribui și noi mem­
brii acestei delegații. în continuare, 
deputatul italian s-a referit la legă­
turile culturale, științifice, tehnice, 
turistice existente între Romînia și 
Italia, la perspectivele lor de dez­
voltare.

în încheiere, deputatul Aurelio 
Colleoni a mulțumit pentru calda 
ospitalitate a poporului romîn față 
de membrii delegației de deputați 
italieni.

<AgerpresX

MOSCOVA — Corespondentul A- 
gerpres transmite : Sub auspiciile 
Asociației de prietenie sovieto-ro- 
mîne, marți a avut loc la Casa prie­
teniei popoarelor din Moscova o 

Luniiadunare festivă consacrată 
prieteniei sovieto-romîne.

în sală se aflau membri 
liului 
vechi 
tanți 
fiilor 
institutelor de învățămînt 
care se numără printre membri co­
lectivi ai asociației. La adunarea
festivă a participat, de asemenea,
un grup de specialiști din agricultu­
ra R. P. Romînă, care vizitează în 
prezent Uniunea Sovietică. Au fost 
prezenți, de asemenea, tov. Gheor- 
ghe Stoian, consilier al ambasadei 
R. P. Romîne la Moscova, și membri 
ai ambasadei.

Adunarea festivă a fost deschisă 
de Anna Țukanova, vicepreședintă a 
Consiliului de conducere al Asocia­
ției de prietenie sovieto-romînă, 
care a transmis un călduros salut 
oaspeților romîni prezenți în sală- 
Ea a vorbit despre marele interes 
cu care poporul sovietic urmărește 
realizările obținute de poporul romîn 
sub conducerea P.M.R., despre sen­
timentele de adîncă prietenie pe 
care oamenii sovietici le poartă Ro- 
mîniei.

ai Consi- 
asociației, 
reprezen- 

institu- 
Și 

superior

La adunarea festivă au mai luat 
cuvîntul Alexandra Rotanova, se­
cretara organizației de partid a tipo­
grafiei „Krasnîi Proletarii" și 
Boris Ghenis, de la Uzina de 
menți nr. 1 din Moscova, care și-au 
împărtășit impresiile dintr-o recentă 
vizită în R. P. Romînă.

A luat, de asemenea, cuvîntul tov. 
Ion Avram, prim-secretar al amba­
sadei R. P. Romîne la Moscova. Vor­
bitorul a înfățișat realizările 
noastre pe calea desăvîrșirii 
struirii socialismului.

Apoi maeștri ai artei din Moscova 
au prezentat un concert de muzică 
sovietică și romînească.

★
în cadrul manifestărilor Lunii prie- 

teniei romîno-sovietice, orchestra sim­
fonică a Radioteleviziunii romîne a 
dat primul spectacol în sala „Capel- 
la“, din Leningrad, în cadrul turneu­
lui întreprins în U.R.SS. Concertul, 
dirijat de Iosif Conta, a avut ca so­
liști pe Ion Voicu și Valentin 
Gheorghiu.

Tot astăzi, în mal multe orașe din 
U.R.S.S. a fost prezentat filmul artis­
tic romînesc „Porto Franco".

în zilele următoare, în Uniunea 
Sovietică, sînt programate numeroa­
se manifestări închinate Lunii prie­
teniei romîno-sovietice.

DECLARAȚIA LUI RAUL CASTROS
HAVANA. — TASS: „Vom opună 

rezistență și vom respinge orice agre­
siune săvîrșită împotriva țării noas. 
tre, vom nimici și vom distruge pa 
aceia care intenționează să calce pă» 
mîntul patriei noastre", a declarai 
Raul Castro, locțiitor al primului mi­
nistru și ministrul forțelor armate re­
voluționare în cuvîntarea pe care a 
ținut-o la deschiderea primei ediții a 
jocurilor studențești latino-americane.

In cuvîntarea sa, în numele guver­
nului revoluționar și al poporului, 
Raul Castro a salutat pe sportivii din 
țările frățești a căror prezentă în 
Cuba a apreciat-o ca o lărgire și con­
solidare a legăturilor de prietenie ale 
popoarelor Amșricii Latine cu po­
porul revoluționar al Cubei.
PRESIUNILE ASUPRA ANGLIEI 

CONTINUĂ
LONDRA. <— Agerpres: Statele 

Unite continuă să exercite presiuni 
asupra Angliei pentru a o determina 
să interzică navelor comerciale bri. 
tanice să transporte mărfuri în Cuba., 
La 8 octombrie, ambasadorul S.U.A. 
la Londra David Bruce, a avut o în­
trevedere cu lordul Home, ministrul 
de externe britanic, în cursul căreia, 
potrivit unor cercuri informate din 
capitala britanică, eitate de agenția 
FRANCE PRESSE, a fost luată din 
nou în discuție cererea S.U.A. ca gu­
vernul britanic să interzică navelor 
sub pavilion englez transportul de 
mărfuri în Cuba.

Construcția barajului de la Assuan
CAIRO. — TASS : în R.A.U. a fost 

creată o comisie mixtă din specialiști 
arabi și sovietici pentru coordonarea 
lucrărilor de construire a barajului 
de la Assuan. Noul ministru pentru 
problemele construirii barajului de la 
Assuan, Mohammed Sidki Soliman. 
care a vizitat zilele acestea Assuanul, 
a luat cuvîntul la prima ședință a 
comisiei. El a relevat ajutorul impor­
tant pe care îl acordă Uniunea So­
vietică R.A.U. și a mulțumit specia­
liștilor sovietici pentru munca lor

CARACAS — Agerpres : După sus­
pendarea garanțiilor constituționale 
în țară, guvernul Venezuelei a trecut 
la represiuni direct împotriva ele- 
mentelor democratice. Agenția FRAN­
CE PRESSE anunță că în diferite 
cartiere ale orașului Caracas au loc 
percheziții cu prilejul cărora au fost 
arestate pînă în prezent 160 de per­
soane. Aceeași agenție relatează că 
în cursul unor astfel de operații, 
populația a încercat să ridice barica­
de pentru a rezista poliției. Nemul-

plină de 
apreciere 
vietici", 
subliniat 
zează toate resursele pentru a asigu­
ra îndeplinirea cu succes a planuri­
lor de construire a barajului de la 
Assuan. întoreîndu-se de la Assuan, 
ministrul a declarat în cadrul unei 
conferințe de presă, că pînă la sfîr­
șitul lunii septembrie la Assuan au 
ii sosit din U.R.S.S. peste 63.000 tone 
de utilaje și de diferite materiale.

abnegație. „Dăm, o înaltă 
eforturilor specialiștilor so- 
a declarat ministrul. El a 

că guvernul R A.U. mobili-

țumirea populară provocată de poli­
tica internă și externă a actualului 
regim din Venezuela, s-a tradus în 
ultima vreme prin puternice acțiuni 
în diverse regiuni ale țării. Nemul­
țumirile au luat în ultimul timp for­
me dintre cele mai ascuțite, ducînd 
la ciocniri de stradă între armată și 
forțele populare, ciocniri pe care a- 
genția U.P.I. le califică drept „cele 
mai spectaculoase de după revoltele 
militare de la Puerto Cabello și Ca- 
rupano din lunile mai și iunie".

NEW YORK. — Agerpres: „James 
Meredith a început cea de-a doua săp- 
tămină de frecventare a cursurilor 
universității „Ole Miss" din Missi­
ssippi, interzisă negrilor timp de 114

o-

Scăderea producției de cărbune 
în tarile membre ale C.E.C.O,

LUXEMBURG. — Agerpres : Cores­
pondentul din Luxemburg al agenției 
U.P.I. relatează că producția de căr- 
bune a Comunității europene a căr­
bunelui și oțelului continuă să scadă, 
în timp ce importurile de cărbune 
din țările din afara acestei comuni­
tăți continuă să crească. Cele șase 
țări membre ale comunității au pro­
dus în septembrie 17.460.000 tone de 
cărbune față de 18.160.000 tone în sep­
tembrie 1961. In primele șapte luni 
ale anului 1962 aceste țări au impor­
tat 12.230.000 tone de cărbune din ță­
rile din afara comunității, ceea ce re­
prezintă o creștere de 1,2 la sută în 
comparație cu perioada corespunză­
toare din 1961.

relatează agenția FRANCE 
PRESSE. Aceeași agenție relatează : 
„Un nou incident a avut loc luni 
seară la universitatea din Mississippi. 
Studentul negru James Meredith... 
tocmai intra in restaurantul univer­
sității, cind o piatră a fost aruncată... 
S-au spart geamuri... Meredith a ieșit 
pe o ușă de serviciu, însoțit de păzi­
torii săi— în fața restaurantului se 
adunaseră aproximativ 300 de stu- 
denți, care urlau injurii la adresa 
studentului". Neținînd seama că inci­
dentele continuă, Cyrus R. Vance, 
ministrul forțelor armate terestre ale 
S.U.A., a anunțat că toate forțele 
armate aduse in Mississippi în legă­
tură cu evenimentele de la Univer­
sitatea din Oxford vor fi retrase 
imediat. Totodată, fostul general Wal­
ker, acuzat de instigarea la acțiunile 
sîngeroase de la sfîrșitul săptămînii 
trecute la Universitatea din Oxford, 
a fost eliberat pe cauțiune,

Activitatea oamenilor de știință romîni
la conferințele „Pugwash" (Londra) și A.I.E.A. (Viena)

Recent s-a înapoiat în țară acade­
micianul Horia Hulubei, conducăto­
rul delegației țării noastre la cea 
de-a IX-a și a X-a Conferință „Pug­
wash" câre a avut loc în Anglia și 
la Conferința generală de la Viena 
a Agenției internaționale pentru e* 
nergie atomică. In legătură cu aceste 
importante manifestări internaționale, 
acad. Horia Hulubei a avut o con­
vorbire cu Petru Uilăcan, redactor al 
Agenției Romîne de Presă „Ager­
pres".

în timpul conferințelor „Pugwash", 
la care noi am participat pentru pri­
ma dată, — a declarat acad. Horia 
Hulubei — toți oamenii de știință 
din țările socialiste și din țările neu­
tre, precum și o mare parte a celor 
din țările capitaliste, au dovedit o 
deosebită preocupare în ce privește 
găsirea unei soluții comune pentru 
conviețuirea pașnică, pentru înfăptui­
rea dezarmării generale și totale 
un control strict Internațional.

Oamenii de știință din 37 de 
ale lumii, printre care savanți 
renume mondial ca A. V. Topciev, 
vicepreședinte al Acadenflei de Ști­
ințe a U.R.S.S., cunoscutul construc­
tor de avioane A. N. Tupolev, I. E. 
Tamm (U.R.S.S.), laureat al Premiului 
Nobel, Linus Pauling și I. I. Rabi 
(S.U.A.). ambii laureațl ai Premiului 
Nobel. P. M. S. Blackett, C. F. Po­
well, H. Florey, președintele lui 
„Roval Society" (Anglia), toți lau- 
reați ai Premiului Nobel, precum și 
John Bernal, președintele executiv 
al Prezidiului Consiliului Mondial al 
Păcii, au arătat că războiul poate și •

sub

țări 
de

trebuie să fie exclus din viața ome­
nirii. Ei au subliniat cu fermitate că 
dezarmarea generală și totală poate 
fi înfăptuită, că în prezent există 
posibilități pentru atingerea acestui 
țel. Oamenii de știință au subliniat 
din nou necesitatea încetării neîntîr- 
ziate a experiențelor cu armele nu­
cleare. Ei au arătat că astăzi există 
mijloace sigure care să garanteze pe 
deplin detectarea oricăror explozii 
nucleare cu mijloace naționale.

Țin să subliniez — a spus acad. 
Horia Hulubei — că schimbul inter­
național de păreri dintre 
știință, care l-a prilejuit 
din Anglia, a fost util 
deoarece el a permis o 
batere a celor mai arzătoare 
bleme ale vieții contemporane.

In timpul lucrărilor conferințelor 
s-a insistat foarte mult asupra rolu­
lui activ care trebuie să-l aibă oa­
menii de știință în rezolvarea pro­
blemelor ce le ridică viața politică 
internațională. In legătură cu aceasta 
mulți participant au subliniat răs­
punderea morală care revine omului 
de știință, obligația acestuia de a 
contribui prin competența tehnică șl 
experiența sa la asigurarea menține­
rii și consolidării păcii în lume. 
Vreau să adaug că la cea de-a 10-a 
conferință 
știință au 
lui N. S.
Jawaharlal 
tor conducători de state; de 
menea numeroși oameni politici en­
glezi au acordat o deosebită atenție

oamenii de 
conferințele 

și rodnic, 
amplă dez- 

pro-

„Pugwash" oamenii de 
primit mesaje din partea 
Hrușciov, John Kennedy, 
Nehru și din partea al- 

ase-

acestor importante reuniuni Inter­
naționale.

Referindu-se la lucrările conferin­
ței generale a Agenției internațio­
nale pentru energie atomică, acad. 
Horia Hulubei a spus : Delegațiile 
țărilor socialiste au adus o contri­
buție efectivă la găsirea unor metode 
mai eficiente de lucru, pentru ca 
agenția să sprijine cît mai concret 
țările slab dezvoltate în aplicarea 
energiei atomice în scopuri pașnice, 
în acest sens reprezentanții țărilor 
socialiste printre care și ai R. P. 
Romîne au prezentat un plan con­
cret și comun de ajutorare a țărilor 
în curs de dezvoltare, prOpunînd 
un fond important prin contribuție 
voluntară pentru ajutorarea acestor 
țări cu burse de studii, specialiști, 
utilaje și aparatură tehnică, crearea 
de laboratoare de fizică, de clinici 
moderne, utilizînd radioizotopii etc. 
Această propunere a fost adoptată 
în unanimitate de parlicipanți. Tot 
la propunerea reprezentanților țări­
lor socialiste s-a precizat planul de 
perspectivă pentru activitatea viitoa­
re a agenției ceea ce constituie un 
fapt foarte pozitiv.

In încheiere acad. Horia Hulubei a 
arătat că delegația romînă, alături 
de delegațiile celorlalte țări socia­
liste a precizat încă de la începutul 
lucrărilor că dezarmarea generală și 
totală în condițiile unui control in­
ternațional, încetarea exploziilor 
nucleare constituie prima condiție 
pentru o funcționare cît mai normală 
a Agenției.

NEW YORK. ■— Aggrpres | După 
cum relatează corespondentul din 
Vientiane al agenției ASSOCIATED 
PRESS, Adunarea Națională a Laosu- 
lui a adoptat în unanimitate hotărî-. 
rea de a acorda primului ministru 
prințul Suvanna Fumma „împuterni. 
ciri nelimitate pe o perioadă de un 
an“, pentru a ajuta guvernului de 
coaliție să-și îndeplinească programul 
în domeniul politicii interne si ex­
terne și „să realizeze concilierea na­
țională". Toți cei 43 de deputați care 
au participat la adunare (din numă­
rul total de 59) au votat pentru rezo­
luția propusă.
CHEDDI JAGAN PROTESTEAZĂ 

ÎMPOTRIVA AMESTECULUI 
ANGLIEI IN TREBURILE 

GUYANEI

GEORGETOWN (Guiana Britanică). 
— Agenția U.P.I., anunță că primul 
ministru al Guianei Britanice, Cheddi 
Jagan, a condamnat Anglia pentru 
faptul că se amestecă în mod ilegal 
în treburile interne ale țării. Jagan 
a protestat- împotriva refuzului guver- . 
nului britanic de a acorda vize unei 
delegații comerciale sovietice, alcă­
tuită din trei persoane, care dorea să 
viziteze Guiana Britanică. Dr. Jagan 
a afirmat că refuzul guvernului bri­
tanic constituie un amestec în trebu­
rile interne ale Guianei Britanice și 
o încălcare a libertăților prevăzute 
prin Constituția acordată coloniei de 
Marea Britanie.

SENSUL „AJUTORULUI*

WASHINGTON. — Agerpres s La 
octombrie Senatul american a vo­

tat proiectul de lege privind alocarea 
creditelor pentru 
străinătății, care 
3.929.000.000 dolari, 
1.000.000.000 dolari mai puțin decît 
cerut în mod insistent președintele 
Kennedy. Proiectul de lege, care a 
fost votat ta 6 octombrie și de Ca­
mera reprezentanților, a fost trimis 
președintelui Kennedy spre semnare. 
In fondurile alocate este inclusă o 
sumă de 70.110.000 dolari pentru aju­
torul acordat contrarevoluționarilor 
cubani refugiați în S.U.A., precum ?i 
59.000.000 dolari pentru așa-zisele 
„corpuri de voluntari pentru pace",

CIOCNIRI ÎNTRE GREVIȘTI 
ȘI TRUPE ÎN R. DOMINICANA

8

ajutorul acordat 
se ridică la 

adică cu peste 
a

SANTO DOMINGO. — Agerpres t 
Muncitorii de la rafinăria de zahăr 
„La Haina", din apropiere de capi­
tala Republicii Dominicane — Santo 
Domingo se află în grevă de cîteva 
zile. Ei cer mărirea retribuirii mun­
cii lor. La 8 octombrie, ca urmare a 
intervenției trupelor, care au ocupat 
rafinăria, au avut loc incidente. în 
cursul ciocnirilor dintre greviști și 
trupe mai multe clădiri, între care și 
cea a postului de radio „Vocea Tro­
picelor" au fost avariate.

Campanie de persecutare
a patrioților

LEOPOLDVILLE 9 (Agerpres). — 
TASS transmite: „Unii lideri poli­
tici din Congo și îndeosebi mem­
brii blocului partidelor naționaliste 
care luptă pentru unitatea și inte­
gritatea teritorială a țării, se află 
în prezent în primejdia permanentă 
de a fi arestați", a declarat în ca­
drul unei conferințe de presă la 9 
octombrie Antoine Kiveva, secretar 
general al Partidului ,.Mișcarea na­
țională congoleză" (M.N.C.).

Kiveva a spus ziariștilor că în 
ultimele zile autoritățile au arestat 
cîțiva foști miniștri, deputați și 
senatori din parlamentul congolez, 
sub învinuirea de complot, chipu­
rile, împotriva „unificării provin­
ciei Kivu cu Katanga de sud". Ki­
veva a anunțat că recent a flost

congolezi
arestat Gaston Sumialu, directorul 
biroului Politic al Partidului „Miș­
carea națională congoleză". Vina 
lui Sumialu este că a criticat așa- 
zisul plan nou pentru Congo pe 
care puterile occidentale încearcă 
să-l impună țării în pofida intere­
selor și aspirațiilor majorității 
populației. ,>Prin arestarea lui Su­
mialu, a subliniat Kiveva, reacțiu- 
nea a început o campanie de perse­
cutare a patrioților 
Aceasta este singura 
se desprinde din cele

Kiveva a arătat că, 
făcut o percheziție la 
Christoph Gbenye, 
M.N.C. După cum am 
clarat el, se fac pregătiri 
arestarea lui Gbenye atunci 
se va înapoia la Leopoldville.

congolezi, 
concluzie ce 

petrecute", 
recent, s-a 
locuința lui 
președintele 
aflat, a de- 

pentru 
cind

S P R T I V E
• 

nul 
ciul 
cadrul < . ’ i-'.
bal. în deschidere la ora 13.45 lotul 
R.p.R. de tmeret va juca cu selecțio­
nata cat. B.
• Stadionul Giulești va găzdui joi 

de la ora 15,30 meciul internațional 
de fotbal dintre echipele Rapid Bucu­
rești și Lokomotiv Sofia.
• Astăzi la Brno 

Ploiești 
Spartak 
tîrguri".

• Cea 
echipele 
Romîne 
fășurat la Kaunas si s-a terminat din 
nou cu succesul sportivilor romîni : 
5-3 la feminin și 9-2 la masculin. Ca 
și în primul meci Maria Alexandru 
a jucat excelent obținînd 3 victorii.

Astăzi de la ora 15,30 pe stadio- 
„23 August" se va desfășura me- 
restanță : Steaua -U.T. Arad din 

campionatului cat. A de fot-

echipa Petrolul 
susține jocul retur cu echipa 
în cadrul „Cupelor orașelor

de-a doua întîlnire dintre 
de tenis de masă ale R. P. 
și R.S.S Lituaniene s-a des-

Ea a învins-o cu 2-0 pe Laima Balai- 
șite cîștigătoarea „Criteriului euro­
pean" de la Bled. Cîte o victorie au 
obținut Ella Constantinescu și Geta 
Pitică. Din echipa masculină cel mai 
bine s-a comportat Gh. Cobîrzan în­
vingător în toate cele 3 meciuri sus­
ținute. Negulescu a pierdut cu 1-2 în 
fata lui Paskiavicius,

• După desfășurarea .ultimei par. 
tide întrerupte, echipa Argentinei a 
cîștigat cu scorul de 3-1 întîlnirea cu 
echipa R. p. Romîne din penultima 
rundă a Olimpiadei de șah. Soos a 
cedat în partida cu Sangumetti. îna. 
tntea ultimei runde în clasament con­
duce echipa U R.S.S. cu 29 puncte, 
urmată de Iugoslavia 25 puncte, 
S.U.A. 24 puncte. Argentina 23 pune- 
te, R. P. Ungară 21.5 puncte. R. P. 
Bulgaria și R. D. Germană cîte H 
puncte, R. F Germană 1.8,5 puncte, 
R. P. Romînă 18 puncte.
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1 sesiuni a Adunării Generale
l Lucrările celei de a 17-a

NEW YORK. — Trimisul special A- 
gerpres, C. Răducanu, transmite: în- 
cepînd de luni după-amiază și în 
continuare azi 9 octombrie diminea­
ța Adunarea Generală a O.N.U. a 
ascultat urările unanime ale delega- 
ților pentru primirea în organizație 
a celui de-al 109-lea membru REPU­
BLICA DEMOCRATĂ POPULARĂ 
ALGERIA. După aprobarea prin acla­
mații a rezoluției propuse de 35 de 
țări, delegația algeriană, în frunte 
cu primul ministru Ben Bella, și-a 
ocupat locul în adunare. 32 de dele­
gați, în cursul după-amiezii de luni, 
și alți 14, marți dimineața și-au ex­
primat, în numele întregii 
Generale, satisfacția pentru 
rga de către eroicul popor 
a locului ce 1 se cuvine de i 
ani de zile și pe care l-a 
prin luptă victorioasă, care 
plut de admirație întreaga omenire.

Luînd cuvîntul în numele țărilor 
socialiste, delegatul sovietic, M- A. 
Menșikov, a arătat că primirea Al­
geriei în O.N.U., este un eveniment 
remarcabil. Țările socialiste au spri­
jinit întotdeauna lupta Algeriei, 
simbol al luptei întregii Africi îm­
potriva colonialismului, 
împotriva Algeriei a fost un război 
dus de forțele agresive din N.A.T.O., 
de toate forțele colonialismului. Is­
toria Algeriei, a subliniat în conti­
nuare vorbitorul, arată că lupta unui 
popor pentru independență este în­
totdeauna victorioasă. Istoria nu 
poate fi oprită cu rachete sau blo­
cade. Algeria și-a adus o contribu­
ție importantă la lichidarea finală a 
colonialismului în întreaga lume.

După delegații care au salutat pri-

Adunări 
ocupa- 

algerian 
drept de 

căpătat 
i a uni-

Algeriei,

Războiul

mirea Algeriei în O.N.U., a luat 
cuvîntul Ben Bella. Aplaudat în pi­
cioare de întreaga asistență, cuvîn- 
tarea primului ministru algerian a 
fost în tot timpul urmărită cu cea 
mai mare atenție. De la început, 
Ben Bella a mulțumit pentru 
cursurile rostite în Adunare, pe 
le-a considerat ca un omagiu 
maturității poporului algerian 
luptei sale eroice- Ben Bella a apre­
ciat clarviziunea acelor țări care la 
O.N.U. au cerut întotdeauna, de ani 
de zile, respectarea dreptului 
poporului algerian la independentă 
și a exprimat recunoștință față de 
popoarele arabe, africane și țărilor 
socialiste care au sprijinit lupta 
poporului algerian. Ben Bella a enu­
merat apoi grelele pierderi ale 
poporului algerian și hotărîrea șa 
de a îmbunătăți situația economică 
grea, urmare a exploatării colonia­
le, de a învinge întîrzierea în dez­
voltarea țării.

Trecînd la problemele politicii in­
ternaționale, Ben Bella a subliniat 
că politica Algeriei va fi dictată de 
aceleași idealuri de pace și cola­
borare internațională pe care le-a 
avut încă de la începutul luptei, sale 
de eliberare. Algeria face parte — 
a subliniat primul ministru al guver­
nului algerian — din marea familie 
a popoarelor care luptă pentru în- 
frîngerea dominației coloniale, în 
spiritul conferinței de la Bandung. 
Lichidarea colonialismului fățiș sau 
camuflat va fi crezul politic al Al­
geriei, a subliniat Ben Bella. în 
partea finală a discursului său, Ben 
Bella s-a referit la rolul Organiza­
ției Națiunilor Unite, care trebuie

într-o

dis- 
care 
adus

Și

măsură mult mai | 
azi care nu sea-1 
1945.

lui Ben Bella, a j 
generală, j 

reprezentantul ■

Alegeri pentru Adunarea Populară
Supremă a R.P.D. Coreene

Aplicații militare ale unor state 
participante la Tratatul de la Varșovia

să reflecte 
mare situația de 
mănă cu cea din

După discursul 
fost reluată dezbaterea
A vorbit mai întîi 
OLANDEI, care a făcut elogiul me­
todelor de „ajutorare" a țărilor slab 
dezvoltate folosite de puterile occi­
dentale. El însă a evitat cea mai 
mică referire la vreuna din proble­
mele esențiale aflate pe ordinea de 
zi a sesiunii.

O amplă expunere a făcut apoi, 
Sukardjo Wirjopranoto, reprezen­
tantul permanent al INDONEZIEI la 
O.N.U. El a înfățișat Adunării Ge­
nerale succesele repurtate de poporul 
indonezian în construcția economică 
a țării sale. Reprezentantul Indone­
ziei a mulțumit statelor care și-au 
exprimat sprijinul lor pentru rezol­
varea problemei Irianului de vest. 
Trecînd la problemele internaționale, 
vorbitorul a reafirmat adeziunea In­
doneziei la principiile stabilite la 
conferința de la Bandung. El a insis­
tat, de asemenea, asupra existenței 
unor rămășițe ale colonialismului, 
precum și pericolul ca el să renas­
că în alte forme- Delegatul Indone­
ziei a făcut o serie de observații în 
legătură cu rolul Națiunilor Unite 
în ajutorarea țărilor slab dezvoltate, 
subliniind necesitatea înlăturării 
discriminărilor în calea comerțului 
și cooperării economice. El a subli­
niat, în încheiere, că numai coope­
rarea internațională poate constitui 
calea pentru înlăturarea litigiilor 
existente.

în cursul după-amiezii are loc ridi­
carea oficială a steagului Algeriei 
în fața clădirii Națiunilor Unite 
rîndul tuturor 
membre.

PHENIAN 9 (Agerpres). — La 8 
octombrie au avut loc în Republica 
Populară Democrată Coreeană ale­
gerile pentru Adunarea Populară 
Supremă.

La ora 6 fix s-au deschis porțile 
tuturor secțiilor de votare. Alegerile 
au început în același timp la orașe 
și la sate. Au fost desemnați drept 
candidați pentru organul 
al puterii de stat cei mai buni 
fiice ale poporului coreean.

Printre cei pentru care au
alegătorii se numără Kim Ir
președintele C. C. al Partidului
Muncii din Coreea, președintele Ca­
binetului de Miniștri al R.P.D. Coreene,

suprem 
fii și

votat 
Sen,

Țoi En Ghen, președintele Prezidiu­
lui Adunării Populare Supreme, Li 
Son Nam, constructor de nave, Kim 
Don Hek, oțelar, Li Son Di, chimist, 
om de știință, Pak Don Gvan, con­
structor de automobile, Pek Son 
Hak, muncitor silvic, Lim En Ghiun, 
învățător și mulți alții.

Pretutindeni alegerile au constituit 
o mare sărbătoare a întregului 
popor-

După cum anunță ziarele din Phe­
nian, Comisia electorală centrală 
precizează că pînă la ora 12 au 
participat la vot sută la sută din 
alegători.

Trupele Arabiei Saudite și Iordaniei 
au atacat R. A. Yemen

VARȘOVIA 9 (Agerpres). — Po­
trivit planului de aplicații, stabilit 
de Comandamentul Suprem al forțe­
lor armate unite ale statelor partici­
pante la Tratatul de la Varșovia, în 
prima decadă a lunii octombrie, pe 
teritoriul litoralului de vest al Polo­
niei și în partea de nord a R. D. 
Germane au avut loc aplicații mili­
tare sub conducerea ministrului A- 
părării Naționale al R. P. Polone, 
generalul-colonel Spychalski, la care 
au luat parte unități militare de 
diferite arme din forțele armate ale 
Uniunii Sovietice, Republicii Demo­
crate Germane și Republicii Populare 
Polone.

Desfășurarea aplicațiilor a fost ur­
mărită de W. Gomulka, prim-secre- 
tar al C.C. al P.M.U.P., J. Cyrankie- 
wiez, președintele Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Polone, Cz. Wycech, 
mareșal al Seimului R. P. Polone, 
R. Strzelecki, secretar al C.C. al

La aplicații au asistat ma- >P.M.U.P.
reșalul Uniunii Sovietice A. A. Gre- 
ciko, comandantul suprem al Forțe-* 
lor Armate Unite ale statelor pârtiei-* 
pante la Tratatul de la Varșovia, ge-* 
neralul de armată H. Hoffmann, mi­
nistrul Apărării Naționale al R. D. 
Germane ; din partea R. P. Romine 
— generalul de armată L. Sălăjan, 
ministrul Forțelor Armate ale R. P. 
Romine ; din partea R. P. Bulgaria — 
generalul-colonel D. D,urov, precum 
și delegații militare din 
lorlalte țări participante 
de la Varșovia.

Aplicațiile militare au 
înalta pregătire de luptă 
buna pregătire 
strînsa 
litare 
timpul executării misiunilor de luptă 
pe uscat, pe mare și în aer, ceea ce 
a contribuit la continua adîncire și 
întărire a frăției de arme, politice și 
ideologice.

partea ce­
la Tratatul

demonstrat 
a trupelor, 

a statelor majore, 
colaborare a unităților mi- 

ale armatelor prietene în

în
drapelelor statelor

(Agerpres).—TASS 
Gromîko, ministrul 
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I
I

★
(Agerpres). — TASS 
octombrie, șeful de-

A. A. Gromîko l-a vizitat

NEW YORK 9 
transmite: A. A. 
afacerilor externe 
delegației sovietice la a 17-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U., a 
făcut o vizită, la 8 octombrie, pre­
ședintelui Republicii Cuba, dr. Os­
valdo Dorticos Torrado.

La convorbirea prietenească, care 
a avut loc între dr. Osvaldo Dorticos 
Torrado și A. A. Gromîko, au parti­
cipat Râul Roa, ministrul afacerilor 
externe al Cubei, și V. S. Semionov, 
locțiitor al ministrului afacerilor ex­
terne al U.R.S.S.

NEW YORK 9 
transmite: La 8 
legației sovietice la cea de-a 17-a 
sesiune a Adunării Generale O.N.U., 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., ’A. A. Gromîko, a oferit un 
dejun în cinstea șefilor delegațiilor 
Irakului, Madagascarului, Mexicului, 
Sudanului, Etiopiei, precum și repre­
zentantul Arabiei Saudite.

Recent a avut loc la O.N.U. ceremonia înălțării drapelelor a patru noi 
state independente — Burundi, Jamaica, Ruanda și Trinidad-Tobago — 
care au fost admise în Organizația Națiunilor Unite, în primele zile ale 
acestei sesiuni a Adunării Generale. După cum se știe, la 8 
a fost admisă în O.N.U. și R.D.P. Algeria. In fotografie : un 
la această ceremonie. In fața microfonului vorbește U Thant, 
general ad-interim al O.N.U.; lingă el se află Zafrulla Khan 
președintele Adunării Generale ; la stînga Iui reprezentantul 
mine, Mihail Hașeganu, care în luna septembrie a prezidat Consiliul de 
Securitate. In spatele lor (de la stînga la dreapta) Gregoire Kaybanda, 
președintele Ruandei; Alexandre Bustamante, primul ministru al

Jamaicăi și Lorgio Nimumbona, ministrul de externe din Burundi.

octombrie 
aspect de 
secretarul 
(Pakistan) 
R. P. Ro-

CAIRO 9 (Agerpres). — TASS 
transmite : După cum anunță ziarul 
„AL AHRAM", trupele Arabiei Sau­
dite și Iordaniei, care se află astăzi 
sub comandament comun și au la 
dispoziție aruncătoare de mine și alte 
arme, precum și autocamioane blin­
date, au trecut frontiera Yemenului, 
întreptîndu-se spre Saad La fron­
tierele nordice ale Yemenului, se a- 
rată în informație în continuare, în 
tot cursul zilei de luni s-au dat lupte 
între subunitățile armatei Yemenite, 
pe de o parte și trupele Arabiei Sau­
dite și Iordaniei, pe de altă parte. Se 
înregistrează un mare număr de 
morți și răniți.

In aceeași zi, avioanele militare 
yemenite au bombardat depozitele de 
arme și de echipament englez, as-

cunse pe teritoriul Yemenului în a- 
propierea orașului Marib, ele fiind 
destinate înzestrării trupelor antigu- 
vemamentale și răsturnării noului 
regim din Yemen. In urma bombar­
damentului, majoritatea acestor de­
pozite au fost distruse.

Invitînd pe șeful misiunii diploma­
tice engleze în Yemen, El Beidani, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al R. A. Yemen s-a referit 
la complicitatea periculoasă a An­
gliei în acțiunile trupelor antiguver­
namentale împotriva Yemenului. El 
a avertizat pe reprezentantul englez 
că guvernul R. A. Yemen va lua toa­
te măsurile pentru a apăra pe deplin 
Yemenul împotriva agresorilor 
complicilor lor.

TVe vom apăra republica
Declarația primului ministru yemenit

CAIRO 9 (Agerpres). — TASS 
transmite : Luînd cuvîntul la un 
mare miting care a avut loc la 
Saana, primul ministru al R.A. Ye­
men, Abdalah As-Sallal, a declarat 
că poporul Yemenului a început re­
voluția pentru a pune capăt jugului, 
tiraniei și corupției și pentru a le 
dezrădăcina pentru totdeauna din 
viața țării. „Ne vom apăra repu­
blica, pînă la ultima picătură de 
singe, a declarat el. Sîntem suficient 
de puternici. Avem la dispoziție 
flota maritimă militară și aviația, 
avem prieteni în țările arabe care 
ne-au și acordat ajutor militar și 
fără a șovăi ne vor acorda un aju­
tor și mai mare".

„Regele Saud și englezii, a de-

Cu privire la situația din Rhodesia de sud
NEW YORK 9 (Agerpres). — 

Consiliul de tutelă al O.N.U. a a- 
probat în seara zilei de 8 octom­
brie o rezoluție în care se exprimă 
profunda îngrijorare în legătură cu 
„situația regretabilă, critică și care 
poate genera o explozie, care s-a 
creat în Rhodesia de sud, în urma 
introducerii stării excepționale, a 
interzicerii Uniunii poporului afri­
can Zimbabwe, precum și arestării 
liderilor naționaliști". Această si­
tuație, se subliniază în rezoluție, 
„reprezintă o încălcare a drepturi­
lor politice și creează o primejdie 
pentru pacea și securitatea în Afri­
ca și în întreaga lume”.

Consiliul de tutelă cheamă gu­
vernul Angliei (care poartă răspun-

derea pentru problemele Rhodesiei 
de sud — teritoriul său colonial — 
n.r.) să adopte măsuri urgente în 
scopul asigurării „eliberării de ur­
gență a președintelui Uniunii po­
porului african Zimbabwe, Nkomo 
Joshua, și a tuturor celorlalți lideri 
naționaliști", precum și anularea de 
urgență a interzicerii Uniunii.

Pentru această rezoluție, care a 
fost prezentată de un grup de țări 
africane, au votat reprezentanții a 
68 de state, reprezentanții a două 
state au votat împotrivă, iar 12 s-au 
abținut.

Rezoluția adoptată de Consiliul de 
tutelă, ca recomandare făcută Adu­
nării Generale, va fi discutată apoi 
la sesiunea Adunării Generale.

Și

clarat el în încheiere, au reușit prin 
coruperi să înșele cîțiva yemeniți. Ei 
nu vor reuși însă să distrugă roa­
dele revoluției noastre. Ne vom cu- 
răți țara de imperialiști și de aco- 
liții lor"

FRANȚA: Puternică mișcare de protest 
împotriva proiectului de reformă a Constituției

PARIS 9 (Agerpres).—TASS trans­
mite : Intenția lui de Gaulle de a 
impune țării o nouă modalitate de 
alegere a președintelui, care să-l in­
vestească, în mod practic, cu puteri 
nelimitate, a provocat o puternică 
mișcare de protest, cuprinzînd, de 
fapt, toate păturile populației fran­
ceze, 
chiar și unele 
parte din marea burghezie, care 
pînă nu de mult îl sprijineau pe de 
Gaulle, manifestă în prezent neli­
niște în legătură cu proiectul bona- 
partist al generalului.

In orașe și sate, în uzine și Insti­
tuții sînt organizate mitinguri la 
care reprezentanți ai diferitelor par­
tide se pronunță pentru o luptă co­
mună împotriva modificării consti­
tuției.

La atelierele de cale ferată din 
Hellemmes (Nord), în departamentul 
Cotes-du-Nord, la uzina de cocsifi­
care din Alfortville (Seine), orga­
nizațiile partidului comunist, parti­
dului socialist (S.F.I.O.), M.R.P. și 
ala diferitelor sindicate au dat pu­
blicității o declarație în care sînt 

^'condamnate planurile lui de Gaulle.
în afară de partidul lui de Gaulle 

— U.N.R. („Uniunea pentru noua

1
republică") — toate celelalte partide 
și organizații din țară se pronunță, 
de fapt, împotriva întăririi puterii 
personale.

Este semnificativ faptul că, 
cercuri, inclusiv o • în seara zilei de 8 octombrie de* 

legația agricolă sovietică condusă de 
K. G. Pîsin, ministrul agriculturii al 
U.R.S.S., a părăsit New Yorkul, ple- 
cînd spre patrie. (TASS).
• Răspunzînd invitației Mlnisteru. 

lui Apărării al U.R.S.S., la Moscova 
a sosit o delegație militară a R.D, 
Germane, condusă de Heinz Hoff­
man ministrul Apărării Naționale al 
R.D. Germane. (TASS).
• Bias Roca, membru al Condu­

cerii Naționale a Organizațiilor Re­
voluționare Integrate din Cuba, care 
se află la Berlin, a vizitat pe grăni­
cerii R.D. Germane. (Ag.).
• La 9 octombrie în portul izrae- 

lian Haifa a sosit într-o vizită de trei 
zile o escadră de nave militare en­
gleze. (TASS).
• La Istanbul a fost semnat proto­

colul cu privire la terminarea con­
strucției fabricii de sticlă din Turcia 
construită cu ajutorul Uniunii Sovie- 
tice. întregul utilaj al fabricii a fost 
livrat de Uniunea Sovietică și mon­
tat sub conducerea specialiștilor so-, 
vietici. (TASS).

J. Gollan despre urmările aderării 
Angliei la „Piața comună"
9 (Agerpres). — Luînd 
7 octombrie în cadrul 
al tinerilor comuniști, 
loc la Leeds, secretarul

LONDRA 
cuvîntul la 
unui miting 
care a avut 
general al P. C. din Marea Britanie,
John Gollan, a declarat că aderarea 
Angliei la Piața comună va duce ine­
vitabil la lichidarea suveranității na­
ționale a Angliei și la dependența ei

față de blocul țărilor vest-europene, 
în frunte cu Germania occidentală. 
Drept alternativă a planurilor de a- 
derare a Angliei la grupul „celor 
șase", J. Gollan a expus programul 
unor largi măsuri în domeniile poli­
tic, economic și social, pe care îl 
propune P.C. din Marea Britanie,

La tratativele de la Bruxelles

Iată o imagine din timpul unei de­
monstrații organizată recent la Lon­
dra de către „Comitetul celor 100“ îm. 
potriva înarmărilor nucleare, pentru 
dezarmare generală și totală. Vanessa 
Redgrave, una dintre cele mai cu­
noscute artiste engleze, vorbind mul­
țimii despre necesitatea dezarmării 

nucleare.

Nu s-a ajuns la
BRUXELLES 9 (Agerpres). ■— Luni 

au avut loc la Bruxelles tratativele 
dintre reprezentanții guvernului en­
glez și cei ai țărilor „Pieței comu­
ne” în legătură cu problemele ade­
rării Angliei la acest organism eco­
nomic vest-european. După cum re­
iese din relatările agențiilor de pre-

rezultate concrete
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„DAILY MAIL“ (Londra): Adevărații dușmani

Afirmația absurdă a unor cercuri politice din Washington că, chi­
purile, Cuba ar „amenința” Statele Unite și țările Americii Latine, 
afirmație care a devenit leit-motivul campaniei anttcubane a aces­

tor cercuri și a strădaniilor lor de a atrage la această campanie și gu­
vernele latino-amerlcane — este respinsă chiar și de o serie de ziare 
burgheze din Occident care pledează de obicei cu mult zel pentru po­
litica S.U.A.

Ziarul englez „DAILY MAIL" de pildă, a publicat recent un articol 
semnat de Bruce Rothwell, sub semnificativul titlu „Fidel Castro nu este 
adevăratul dușman ai Americii", în care autorul schițînd un sumar și 
veridic tablou al situației din țările latino-amerlcane, demonstrează ab­
surditatea afirmațiilor mai sus-amintite.
Subliniind, în introducerea artico­

lului său, că în Statele Unite a fost 
dezlănțuită o campanie dușmănoasă 
la adresa Cubei, în cadrul căreia se 
iau febrile măsuri împotriva ei, 
B. Rothwell arată, chiar la început, 
că „în toată această nebunie nici 
unul nu se întreabă dacă a pus 
ochii pe adevăratul dușman".

„Adevăratul dușman al Americii 
— scrie el mai departe — nu este 
comunismul lui Castro, ci sărăcia, 
s*agnarea economică, corupția poli­
tică, viața complet lipsită de spe­
ranță din America Latină.

Virtualmente în fiecare țară... în­
cepe să clocotească o revoluție de 
stînga. Brazilia... este direct ame­
nințată. La fel Chile și Bolivia". Lo­
viturile militare din Peru și alte 
state, explică mai departe autorul, 
sînt încercări „desperate" ale reac- 
țiunii interne „de a reprima tendin­
ța opiniei publice spre stînga". Cu 
cîțiva ani înainte — se arată în 
continuare — cuvîntul Statelor U- 
nite era hotărîtor în țările latino- 
americane. „Acum Washingtonul este 
tot mai mult un spectator neputin­
cios.

Aproape că nu trece o zi fără vio­
lențe — studenții manifestează în 
Venezuela, femeile fac marșuri îm­
potriva foametei la Rio de Janeiro, 
partizanii fac manevre în munții din

Columbia și Guatemala. In aproape 
toate țările politica internă se în­
dreaptă spre stînga și politica in­
ternațională spre neutralism”.

In continuare, autorul arată că 
după preluarea puterii, administrația 
Kennedy și-a pus speranțele în rea­
lizarea unei „politici noi în Ameri­
ca Latină” (e vorba de înjghebarea 
„Alianței pentru progres" menită să 
ralieze țările latino-americane la po­
litica anticubană a cercurilor con­
ducătoare din S.U.A.). „Dar încer­
carea ei (a administrației Kennedy 
— n.n.) de a alinia America Latină 
împotriva Cubei, a provocat mari 
prejudicii". Pentru a ilustra prejudi­
ciile respectivelor țări se citează de­
misia președintelui Braziliei Qua- 
dros, „înlăturarea rapidă a preșe­
dinților din Ecuador, Argentina și 
Peru de către militari. Bentacourt al 
Venezuelei, care a supraviețuit în 
acest an două revolte (e vorba de 
cele organizate pentru răsturnarea 
lui la Carupano și Puerto Cabello în 
mai și iunie a.c. — n.n.) guvernează 
cu un partid complet divizat, reazi- 
mul său slăbește, guvernul său fiind 
paralizat de acțiuni ale stîngii”.

B.. Rothwell arată mai departe că 
în această situație de „nesiguranță" 
au scăzut continuu investițiile de 
capital particular din Statele Unite 
care „au încetat cu totul de cînd

S.U.A. a ajutat invazia nereușită a 
Cubei din Golful Coccinos.

Pe lingă crunta prăpastie existen­
tă între cei „avuți" și cei „neavuți”, 
în aproape toate țările industria au­
tohtonă este flagrant lipsită de efi­
ciență. Pe deasupra, economia fie­
cărei țări este prinsă în strînsoarea 
menghinei dintre prețurile produse­
lor care scad și prețurile importu­
rilor care cresc. Tuturor țărilor le 
lipsește baza pentru o economie să­
nătoasă — ele au o disperată ne­
voie de șosele, energie electrică, un

sistem telefonic activ, stăvilare și 
irigații — ba mai mult, ele au ne­
voie de reformă agrară și reforma 
impozitelor. .Ele au nevoie de putere 
de cumpărare. Și mai ales ele au ne­
voie de învățămînt. (Se știe că pro­
centajul mediu al analfabetismului' 
pe întreaga Americă Latină depă­
șește cu mult 50 la sută din popu­
lație — n.n.). Aceștia sînt adevăra- 
ții dușmani ai S.U.A. în emisfera a- 
puseană și nu regimul lui Castro din 
Cuba. Acesta este motivul pentru 
care nici unul din cele 19 guverne 
latino-americane n-au fost pregătite 
să ia o poziție puternică împotriva 
Cubei. Ele au refuzat atît luarea 
unor măsuri colective, cit și spriji­
nirea unei acțiuni a S.U.A.

Confruntat cu aceste probleme, ce 
a făcut Washingtonul ? Alianța pen­
tru progres a S.U.A. există de mai

bine de un an, dar ea a prevăzut 
numai 150.000.000 dolari pentru în­
treaga Americă Latină".

Dar, nici această sumă derizorie
— atît față de necesitățile țărilor 
latino-americane, cit și față de va­
lorile jefuite în cursul timpurilor de 
monopolurile din S.U.A. — nu este 
folosită pentru nevoile stringente 
ale acestor țări. După cum arată 
autorul mai departe, „serviciile mi­
litare rivale cheltuiesc pentru ar­
mament tot atît cit primesc țările 
lor sub formă de ajutor. Ceea ce 
„Alianța pentru progres” — scrie 
Bruce Rothwell în încheierea artico­
lului său — tinde să dea (în viitor
— n.n.) emisferei apusene, co­
incide exact cu suma pe care Ame­
rica Latină o cheltuiește anual pen­
tru arme învechite", cumpărate, 
bineînțeles, din S.U.A.

VATAN“: Situația economică a Turciei
Ziarul turc „Vatan" a publicat o 

declarație făcută de către pre­
ședintele Partidului muncitori­

lor din Turcia, Aybar, în care se 
spune, printre altele: „Baza economiei 
noastre constă dintr-un capitalism 
nedezvoltat și care se întemeiază pe 
relații tipice evului mediu. Sectoare­
le importante ale economiei noastre 
se află în mîinile moșierilor și ale 
burgheziei comerciale, care se află în 
serviciul străinilor. Unele s’ectoare 
ale economiei s-au dezvoltat inco­
erent, iar altele nu s-au dezvoltat de 
loc. Deci situația generală se poate 
concretiza astfel: economia Turciei 
este dependentă, are orizont închis, 
este dezechilibrată și înapoiată.

în al doifea rînd, prăpastia dintre 
clasele dominante și masele popu­
lare de muncitori se adîncește pe zi 
ce trece. S-a constatat că între cei 
care cîștigă cel mai mult și între 
aceia care cîștigă cel mai puțin în

Turcia, există un decalaj imens, care, 
exprimat în cifre, arată că venitul 
unora este d’3 22.000 de ori mai mic 
decît venitul altora. Și aceasta este 
încă o situație stabilită pe baza unui 
calcul mediu. Realitatea însă este și 
mai îngrozitoare. 38,5 la sută din ve­
nitul național intră în buzunarele 
unei minorități care formează 2 la 
sută din populația țării. în Turcia 
foametea și șomajul au luat propor­
țiile unui flagel social. Clasa mun­
citoare din Turcia, în fața acestei 
situații, devine pe zi ce înece mai 
conștientă de drepturile și forțele 
sale, intrînd pe calea constituirii ei 
ca o forță politică bine închegată".

în continuare, se face o analiză a 
situației internaționale și se pune în­
trebarea care sînt căile care vor în­
lesni Turciei să devină o țară în 
progres. „Pentru aceasta — se spune 
în declarație — se cere ca masele 
populare de muncitori să-și ocupe
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locul cuvenit în ierarhia claselor so­
ciale din țară, adică să devină cetă­
țeni nr. 1 ai țării și să-și asigure 
condițiile unui trai omenesc. Or, 
pentru aceasta se cere ca în Turcia 
să se instaureze o democrație reală. 
Înainte de toal'3, Turcia trebuie să 
intre pe calea industrializării, care 
este sectorul principal ce asigură 
dezvoltarea întregii economii Și a- 
oum se pune întrebarea: Turcia cu 
structura ei bazată pe un sistem eco­
nomic dependent de interesele mari­
lor proprietari de pămînturi și a ma­
rilor capitaliști, va putea să d'evină o 
țară industrială ?... în a doua jumă­
tate a secolului al XX-lea, Turcia o- 
feră aspectul unei țări care cu me­
tode capitaliste și pe drumul iniția­
tivelor particulare trăiește cu iluzia 
de a progresa. Este oare posibil un 
asemenea lucru ? O a doua întreba­
re care se pune este în legătură cu 
faptul dacă se poate imagina o in-

dustrializare și un p rog nes social fără 
efortul conștient al maselor populare 
de muncitori din această țară. Pînă 
ce masele de muncitori din Turcia nu 
se constituie într-o forță politică in­
dependentă, nu se poate concepe în­
făptuirea reală a unei democrații și 
asigurarea unui trai omenesc al oa­
menilor muncii. Masele de munci­
tori trebuie descătușate din exploa­
tarea Ia care sînt supuse și este ne­
cesară crearea unor astfel de condi­
ții de culturalizare ca aceste mase să 
capete conștiința rolului lor social de 
prim-ordin în progresul general ce 
trebuie asigurat în țară. Atîta vreme 
cît o parte însemnată a venitului na­
țional se afectează cheltuielilor mi­
litare, nici o teorie economică din 
lume nu poate demonstra că aceste 
mase pot avea parte de un nivel de 
trai mai ridicat".

După ce arată programul politic 
preconizat de către acest partid, în 
declarație se arată.- ... în con­
cluzie, trebuie să arăt că, capitalis­
mul este un sistem bazat pe exploa­
tarea oamenilor muncii. Capitalul, în 
ultimă analiză, reprezintă acumula­
rea veniturilor create prin truda ce­
lor ce muncesc, trudă cane rămîne 
neplătită acelora care, de fapt, o de­
pun. Spre exemplu, firma americană 
„Morrison" dacă ar ii avut în altă 
parte cîștigul pe care și-l asigură la 
noi, fiți siguri că nu s-ar fi deplasat 
pînă la noi. Aceasta este cea mai 
bună dovadă că muncitorii turci sînt 
mai crunt exploatați de către capita­
liști decît muncitorii din America.

Ministrul muncii trebuie întrebat 
de unde se asigură cîștigul pe care-l 
realizează această întreprindere dacă 
muncitorii noștri nu sînt exploatați 
așa cum susține el. Faptul că între 
cei care cîștigă cel mai mult și în­
tre aceia care cîștigă cel mai puțin 
în Turcia există o diferență de 
22.000 de ori este dovada cea mai 
concludentă că munca efectuată de 
muncitor intră în buzunarul capitaliș­
tilor".

să, nici la această nouă conferință 
ministerială — cea de-a 11-a de 
cînd s-a ridicat în mod oficial pro­
blema aderării Angliei — nu s-a a- 
juns la rezultate concrete. Insisten­
țele reprezentantului britanic, Heath, 
de a obține condiții speciale avan­
tajoase pentru țările Commonwealt- 
hului s-au lovit și de data aceasta 
de rezistența guvernelor vest-euro­
pene. Agenții occidentale ca FRANCE 
PRESSE, sau D.P.A. consideră chiar, 
citind surse din apropierea confe­
rinței, că noile insistențe britanice 
„pot pune sub semnul întrebării an­
samblul acordurilor limitate realizat 
pînă 
Nici 
de a 
rilor, 
cinci
pînă la sfîrșitul anului, nu s-a ajuns 
la un acord, „britanicii neobținînd 
satisfacție nici asupra 
punct”, după cum scrie 
FRANCE PRESSE.

acum” în această problemă, 
în ce privește cererea Angliei 
se intensifica ritmul convorbi- 
organizîndu-se un număr de 

conferințe interoccidentale

acestui 
agenția

Divergențe la conferința 
anuală a partidului 
conservator britanic

LONDRA 9 (Agerpres). — între 10 
și 13 octombrie se desfășoară la 
Llandudno conferința anuală a parti­
dului conservator britanic. Tema 
dominantă a discuțiilor la această 
conferință este, la fel ca și a con­
ferinței din acest an a partidului 
laburist, cea a aderării Angliei la 
„Piața comună''. Cei 3.000 de re­
prezentanți la conferință, relatează 
FRANCE PRESSE, „vor răspunde stri­
gătului de revoltă antieuropean al 
laburiștilor", pronunțîndu-se asupra 
rezoluției conducerii partidului con­
servator care cere sprijinirea poli­
ticii guvernului britanic în această 
problemă.

La actuala conferință rezoluția în 
favoarea aderării Angliei la „Piața 
comună” a conducerii partidului se 
va lovi de o opoziție dîrză din par­
tea grupului „antieuropean" al con­
servatorilor condus de Robin Durton 
și Derek Walker-Smith. Acest grup 
a prezentat un amendament în care 
se declară că conferința nu se poate 
angaja să sprijine semnarea trata­
tului de la Roma de către Marea 
Britanie, pînă cînd condițiile acestui 
acord nu vor fi satisfăcătoare pentru 
agricultura britanică, pentru Asocia­
ția europeană a liberului schimb și 
pentru Commonwealth.
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